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i svéd országgyűlés 
bizalmat szavazott a Hanson kora 

semlegesség! politikáidnak
A miniszterelnök rosszalta, hogy a svéd nép idegesen visel­

kedett. Gusztáv király nyilatkozata állította helyre
a belső nyugalmat

Stockholmból jelentik: A svéd országgyűlés 
első házában a külügyi költségvetés vitája során 
Hanson miniszterelnök nyilatkozatot tett. Kije­
lentette, hogy a kormányban megvitatták és az­
után a külügyi bizottsággal közölték a Finnor­
szág számára nyújtandó katonai segítség kérdő 
sét. Rossz bizonyítvány a svéd nép idegeiről, 
hogy az e tárgyban tett közleménye olyan nagy 
izgalmat keltett. Szigorúan folytatni kell az ed­
digi politikát abban az irányban, hogy az Finn­
ország számára is kedvező hatással járjon.

A finneknek nyújtandó segítség formájáról és 
módozatairól a miniszterelnök nem közöl semmi 
részletet. A szocialista párt, a néppárt, a jobb­

ik párt és a ,fölműves szövetségjcépviselői bi-

A svéd sajtó egyhangúan a király 
nyilatkozata mellé állott

Stockholmból jelentik: Gusztáv svéd király 
beszéde Svédország külpolitikáját illetően mély 
benyomást keltett az egész országban. A sajtó egy­
hangúan a király megállapításai és kijelentései 
mellé áll azokban a kérdésekben, amelyről eddig 
nem volt pontos értesülése. Dagens Nyehler cimü 
jelentős liberális lap vezércikkben foglalkozik a 
király beszédével. A vezércikk csodálatát fejezi ki 
a királyi beszéd pontossága és tapintatossága fö­
lött. amellyel a svéd politika céljait kifejezte. . A 
svéd politika céljai ezek szerint Svédország élet- 
érdeke, becsületének és békéjének a megőrzése. 
Ebből a szempontból Svédország mai politikája 
helyes utón jár.

Senki sem kételkedhetik a királyi nyilatko­
zatban foglalt határozott állásfoglalás komoly

nem tehet többet, az egész svéd nemzet érzelmeit 
tolmácsolja. Amikor a király arra buzdítja népét, 
hogy Finnországnak adjon meg minden tőle tel­
hető és Svédország semleges voltával összeegyez­
tethető támogatást, a nemzet válasza erre a buzdí­
tásra minden kétséget kizáróan határozott.

Egy másik jelentős lap, a Svenska Dagbladed 
a konzervatív párt lapja, kihangsúlyozza, hogy a 
király nyilatkozatára azért volt szükség, mert a 
svéd miniszterelnök előbbi . nyilatkozata inkább 
nemleges jellegű volt. Inkább azt hangsúlyozta ki, 
hogy mit nem tehet meg Svédország. A lap ki­
emeli a király szavai közül a „jelen körülmények“ 

.hangoetátÜHk M egjr-magyarázza, hogy -ez teszi 
természetessé á beszéd pozitív jellegét.A királyi 
beszéd nyomán — Írja a lap — arra lehet számí­
tani. hogy meggyorsul az önkéntesek jelentkezése.

Hanson miniszterelnök már bukás előtt 
állott a semlegesség! nyilatkozat miatt

Koppenhágából jelentik: A Politiken cimü 
lap szerint Gusztáv svéd király beszéde pontot 
tett a politikai nyugtalanságok sorozatára. A své­
dek nagyrésze ugyanis — közöttük a kormánypár­
tiak is — ugv vélekedett, hogy a miniszterelnök 
nyilatkozata, amelyben megtagadja Finnországnak 
a katonai segítséget, túlságosan brutális volt. A 
nyilatkozat nyomán arról is beszéltek már, liogv 
Hanson miniszterelnöknek távoznia kell. Az ural­
kodó beszéde helyreállította a nyugalmat. A mos­
tani állásfoglalást a konzervatív kormánytagok be­
folyásának tekintik, akik igy kényes ellentétbe 
kerültek a tényleges beavatkozást sürgető kor-

gában. A király sajnálkozása, hogy Finnországért I mánypárti többséggel.

Erősen titkolják a skandináv államok értekezlete programját
Svéd tiltakozás Moszkvában Pajala község bombázása miatt

Koppenhágából jelentik: Mint ismeretes, a 
hét végén Koppenhágában összeül a skandináv 
államok külügyminisztereinek az értekezlete. 
Az értekezlet programját nem hozták nyilvá­
nosságra. sőt erősen titkolják.

Stockholmból jelentik: Szerdán a szovjet-re­

pülők megjelentek Pajala svéd község felett és 
arra bombákat dobtak. A falura összesen hót 
bomba hullott. A svéd rádió közlése szerint a 
moszkvai svéd követ utasítást kapott kormányá­
tól, hogy t:[takozzék a szovjet, kormánynál Pajala 
svéd község szovjet részről történt bombázása 
miatt.

Chamberlain az akóházban nyilatkozott az angol és német légi 
haderő egymásközBtti aránya felől. — Párizs felkészülése

a légi bombázásokra
Londonból jelentik: Chamberlain az alsóház­

ban a következőkben válaszolt a német és angol 
légi erők egymásközötti aránya felől elhangzott 
kérdésre:

— Biztos vagyok abban, hogy ha u közeljö­
vőben fokozódnak a légi támadások, a királyi ie- 
gi haderő éppúgy, mint a légvédelmi tüzérség fi­
gyelemreméltó tevékenységet fejt majd ki. Mód­
szereink, amelyekkel szembeszállunk minden tá­
madással és válaszolunk rájuk, bármilyen táma­
dások jöjjenek is — szakadatlanul erősödnek és
fejlődnek.

Párásból jelenük: Chauiemps helyettes 
miniszterelnök kijelentette, hogy Párizst még 
bombázás idején sem ürítik ki. csak a gyer­
mekeket és a fiatal anyákat szállítják el vidék­
re A munkásoknak és hivatalnok-oknak tovább 
kell dolgozniok munkahelyeiken, annál is in­
kább. mert a főváros védelmi berendezése ki­
tűnő és megfelelő számú légoltalmi óvóhely is 
áll rendelkezésre.

(Tudósításunk folytatása a 3-lk oldalon)

Amerika készül 
az elnökválasztásra

Irta: Csiszár Béla
Az Egyesült Államokban, amióta az elnök­

választás időpontja közeledik, mindent abból a 
szemszögből vizsgálnak: jó-e Roose vettnek 
vagy árt neki; a demokrata párt esélyeit nö­
veli-e vagy pedig az ellenlábas köztársasági 
pártét; melyik jelöltnek használ az illető bel­
politikai esemény, melyiknek nem. A választás, 
noha 1940 novembere még messze van, teljes 
mértékben foglalkoztatja az amerikai közvéle­
ményt. Lázas kíváncsisággal várják előkészítő 
eseményeit, a két nagy párt birkózását, a jelöl­
tek harcát s az újabb jelöltek felbukkanását. Ma 
inkább, mint valaha, nagy és sorsdöntő ese­
ménynek számít ez az aktus, mert az elnök- 
választás egyúttal az amerikai külpolitika jö­
vőbeni alakulására is nagy kihatással lesz.

Az első nagy kérdés, fellép-e újból Roose­
velt? A mostani elnök ezúttal már harmad- 
ízben lépne fel, ami erősen ellenkezik a hagyo­
mányokkal. Maga ‘Washington hagyta örökül 
népének, hogy legfeljebb kétszer válassza meg 
ugyanazt a jelöltet; a politikusoknak is lelkére 
kötötte, hogy csak kétszer próbálkozzanak- Bűi­
nek ellenére Rooseveltnek sok esélye van, amit 
pártja, a demokrata párt egyáltalán nem hagy 
számításon kívül. Franklin Deno Roosevelt ma 
kétségkívül a legerősebb és a legtehetségesebb 
alakja az amerikai közéletnek: szinte egyene­
sen nélkülözhetetlennek látszik Amerika má­
mára a mai nehéz időkben. Politikájával sok 
hívet szerzett magának mind a kongresszus­
ban. mind a szenátusban, sőt a nép széles kö­
reiben is. Népszerűségnek örvend erélyes és 
céltudatos politikája. Ellenfelei viszont éppen 
azt vetik szemére, hogy túlságosan beavatkozott 
Európa életébe s sikertelen békeközvetítósei- 
nck kudarcai súlyos rést ütöttek az USA te­
kintélyén. Ezek meg vannak győződve arról, 
hogy Roosevelt végül is berántja népét a há­
borúba s néha erősen el is túlozzák ezt a véle­
ményüket. m árosak belpolitikai szempontból is. 
Propaganda luknak a nép körében van is talaja: 
az amerikai közvélemény irtózik attól, hogy 
újból báb-:: M viseljen a civódó európai nagy­
halaimat- ■ ezért a köztársasági pártnak is 
-ok a hív íz új választás előestéjén.

Érdeke- azonban, hogy eddig főként a de­
mokraták köréből jelentkezett a legtöbb — és 
tegyük hozzá — a legesélyesebb jelölt. Csak a 
napokban jelentette be például Jim Farley 
postaügyi miniszter, hogy hivatalosan jelöltet­
te magát. Nemrég hozta nyilvánossá,gra Dewey, 
newyorkanairabeii íőállamügyész. azután Mur­
phy főügyész, Garner, el el nők és még többen 
azt, hogy ők is aspirálnak az elnökségre. A re­
publikánusok közül eddig Johnson és Fish sae- 
nátor jelöltették magukat. Köztük a legtöbb 
esélye van Big Jimnek, akarom mondani Far­
ley miniszternek, aki rei dkivül népszerű em­
ber egész Amerikában. Mindenki csak Big Jim­
nek hívja a „főpostamestert.“, (ez a hivatalos 
címe). Állását azóta tölti be, amióta Roosevelt- 
— elnök. Farley intézte ugyanis az elnök egész 
választási hadjáratát s nem kis részben az 8 
érdeme, hogy Roosevelt elsőízben is olyan im­
ponáló fölénnyel került be a washingtoni Fehér 
Házba. Persze nem szabad azt hinni, hogy 
egyedül Roosevelt hálája egyengette Farley út­
ját a miniszteri székbe. Big Jim értékes és te­
hetséges tagjai az amerikai közéletnek s befő-



2 MAGYAR LAPOK IX. évi-, 42. szám. — Péntek, 1940. február 23.

Ijrásos elnökbarátja nélkül is kiküzdötte volna 
helyét az amerikai nap alatt-

Minisztertársai között ő az egyetlen, aki a 
legtöbb főiskolát és egyetemet végezte s a leg- 
nagyobbszámu diplomával rendelkezik. Elvég­
zi a kereskedelmi akadémiát, azután jogi dok­
torátust szerez a sewanneei egyetemen s még 
valami négy egyetemet látogat, amelyeken min­
denféle szép címet és újabb okleveleket szerez. 
Amerikában ez könnyű, mert ott az egyetemi 
tanulmányok egy évig tartanak s minél több 
tanfolyamot végez el valaki, annál magasabb 
Hangja és címe van. Első állomása az életben 
— k^nv velőség az egyik papírkereskedelmi 
rész ytársaságnál. Néhány évi gyakorlat után 
egyk másik vállalat szerződteti, de már igaz­
gatónak. 1926-ban Jim Parley merész lendület­
tel saját részvénytársaságot alakít s közel hat 
más vállalatot olvaszt be saját cégébe, amely 
különböző vállalatokat és nagyüzemeket lát el 
nyersanyaggal, i933-ban ebből a hatalmas com- 
panyból lendül be a postaminiszteri székbe..

Sok minden érdekli a kereskedelmi és gaz­
dasági kérdéseken kívül, de különösképpen a 
politika, amelynek már kora gyermekségében 
szerelmese. Nagy kedvelője a lóversenynek és a 
bomlásnak is. Hatalmas ember, két méter ma­
gas, barátságos arcú, kis csiptetővel az orrán. 
1888-ban született, most tehát 52 éves. Húsz 
évvel ezelőtt nősült, három gyermeke van A 
nyáron félhivatalos küldetében Európába hajó­
zott és Lengyelországot kereste fel. Igen nép­
szerű ember szerte Amerikában; a demokrata 
párt legfőbb szervezője, egy szervező kőrútján 
majd letörik a keze, annyiszor kell kezelnie a 
választókkal. Politikai koncepciója persze 
aligha különbözik Roose vei tetői, új eszméi nin- 
teenek, így természetesen sokan gondolkoznak 
ágy, hogy miért kísérleteznek, amikor Roose­
velti .már ismerik, milyen elnök volt, Farley 
azonban még nem bizonyította be képességeit

Nem annyira népszerű, de igen kedvelt és 
rokonszenves ember fiatalabb versenytársa, 
Thomas Edmund Dewey főállamügyész. Még 
nincs 38 esztendős sem. ö az amerikai fiatal­
ság jelöl tje. Amikor elindult szülővárosából, a 
mich igán i Owossoból, énekes akart lenni s a 
Metropolitain opera volt minden álma. De az­

után jobban körülnézett a világban s rájött, 
hogy alig tudna érvényesülni- S operaénekes 
külsejével jogásznak ment. Elvégezte a colum­
biai egyetem jogi fakultását, azután felvétette 
magát a newyorki ügyvédi kamarába s betár­
sult az egyik híres ügyvédi irodába. 1931-ben 
lett Newyork állam ügyésze. Nagy becsvággyal 
dolgozott itt, majd kétévi állami szolgálat után 
magánprakszisra szánta el magát, de v'tüI 
megint csak visszatért előző helyére s az álla­
lmi büntetőbiróságnál vizsgálóbíró lesz. Amikor 
Lehmann kormányzó megkezd: harcát a 
gangszterizmus ellen, őt veszi maga mellé- így 
lett főállamügyész. Nagy ambícióval látott hoz­
zá feladatának s az ö nevéhez fűződik az a kí­
méletlen tisztogató munka, amelyet még azok 
is elismeréssel emlegetnek, akik nem szívesen 
látták ilyen fiatalon magas tisztségében.

Most is azt vetik legtöbbet szemére ellen­
felei. hogy túl fiatal az államelnöki méltóság­
ra. Dewey erre azt felelte egyik rádiónyilatko­
zatában: „Ez olyan hiba. amely, sajnos, napról- 
napra javult“

Garner, a harmadik legesélyesebb jelölt az 
Egyesült Államok elelnöke. Szófukar, komor 
és zárkózott ember s közelebb a hetvenharma- 
dik évhez, mint a hetvenkettőhöz. így sokan 
öregnek ítélik erre a sok rugalmasságot igénylő 
tisztségre. Kevéssé ismert, eddig a közéletben 
csak hideg rangot viselt ember. Texasi szárma­
zású, születési helye ismeretlen, állítólag a red- 
riveri járásban látta meg a napvilágot- Farmer 
volt az apja s Garner egészen 10 éves koráig 
nem járt iskolába. Azután városba került s ott 
pótolta tanulmányi hiányait. Egyetemet vég­
zett, ügyvéd lett s Texas tartomány életében 
vitt szerepet. Ez választja meg a kongresszusba 
is, amelynek húsz éven át megszakítás nélkül 
tagja, majd elnöke. 1932-ben Roosevelt helyet­
tes lesz s 1936-ban újra megválasztják.

íme. a legesélyesebb jelöltek Roosevelt 
mellett a novemberi választáson.

líiolárás
A hucure^ti időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Az idő ködös marad, 
valamivel enyhébb lesz. A délutáni órákban dél­
nyugati szél várható.

A katolikus tudás fegyvertára, 
magában is egész könyvtár a

KATOLIKUS
LEXIKON

A Katolikus Lexikon két 
különböző kiadásban je­
lent meg. Az „A“-kiadás 
négy kötetre terjgd. ta.r- 
tós és ízléses vászonkö- 

-tófttte-Rs,-. —ts óh elenkön/n y ti 
papiroson nyomva. Ára 
2880 lei és portó. A „B“ 
kiadás ugyancsak négy 
kötetre terjed, azonos 
szöveggel, de félbőrkö­
tésben. finom, pehely­
könnyű papiroson, szá­
mos mtimellékletteh 

5400 lei és portó.
Megrendelhető kiadóhivatalunk 

utján.

Qivenszázgtékos 
vasúü kedvezmény a buda­
pesti Nemzetközi Vásarta 

utazóknak
Budapestről jelentik: Az április 26-tól május 

6-ig tartó Budapesti Nemzetközi Vásárra kiállí­
tóként jelentkezni lehet máraius 15-ig. A múlt év-t 
783 kiállítóval és 11 ezer 600 négyzetméter terii- 

>7iáén már eddig is 1200 kiálilitó
jelentkezett 15 ezer 800 négyzetméter “terület le­
foglalásával. A Vásár külföldi látogatói 50 száza­
lékos utazási kedvezményt kapnak, amely április 
16-tól május 6-ig szól — a »elutazásra és 26-tól 
16-ig a visszautazásra.

Budapestről jelentik: A március 30-tói április 
7-ig tartó Mezőgazdasági Vásárra a külföldiek je­
lentős kedvezménnyel utazhat.nak. ........... .......

Az üzlet-üzlet
Irtás Kíssné Tóth Lenke

Akárki akármit mond, a jövő generációt 
nem kell félteni. Megállapításokat, tapasztala­
tokat ,pedig első elem ista unokaöcsém körül 
gyűjtöttem. Dénes, — magunk közölt Dönci - 
már tankötelezetten korában is meglepő üzleti 
érzékkel rendelkezett. Az orvosságok bevételé­
nek szabályszerű tarifája volt Dönci részéről. 
Köhögés elleni orvosság, kanalanként: két lei. 
(Óránként kellett szedni.)

Aszpirin esetenként öt lei. Toroköblítés 
gargarizálásónként szintén öt lei. Az ambició­
zus fiatalember egy nap ötven leit is össze- 
krákogott. Nátha alkalmával tisztességes, ren­
des orrfuvás detto hat lei. Fájdalomdíj bele­
számítva.

Legmagasabb tarifát a ricinus képviselte, 
íngyen csak a pemetefű-cukrot szopogatta, — 
mert becsületes kereskedő volt és az élvezetet 
nem fizettette meg, csak a munkát. Viszont, 
ha alkudni próbáltak vele a ricinusnál, ride­
gen elzárkózott az árleszállítás elől. kijelentet­
te, hogy a tíz lei is occasio-ár. annál még neki 
is többe van az undoroddá és a lelki depresszió. 
Hogy a testi megrázkódtatásról ne is beszél­
jünk.

Ha huzamosabb ideig nem akadt valami 
könnyű betegség, Dönci már maga is ideges 
volt, .hogy pang az üzlet és még csődbe ke­
rül, kényszeregyezséget kötött a gyomrával és 
bármilyen éhes volt, válogatni kezdett Üt 
leiért itta meg a tejet, két leiért evett sárga­
répát. tízért spenótot. Így elkerülte a csalárd 
bukást és kihúzta valahogy az egészséges hó­
napokat.

Mikos-aztán felkerült az iskolába, ragyogó 
üzleti perspektívák nyíltak meg előtte. Nagy­
mama mindennap riadozott, hogy valami fer­

tőző betegséget szerez Dönci s a legkisebb kö­
ti intésnél gzamárhurutra gyanakodott. Órako­
dásból és megelőzésből minden iskolalátogatás 
után öblögetni kellett Döncinek. Ez olyan szi­
lárd pénzszerzési alap. hogy már direkt havi 
fixnek számít.

Végül pedig tényleg sikerült Döncinek be­
szerezni- egy könnyű lefolyású bárányhimlőt, 
amely alatt formálisan ..egészségesre“ kereste 
magát. Minden hólyagért két lett kapott, ha el 
nem kaparja- Harmadik napon rájött, hogy az 
arcán levő hólyagokért többet is számíthat, 
mert azok becsesebbek, mint azok. amelyek ke­
vésbé becses testrészén viszketnek. Ennek meg­
felelően emelte a tarifáját-

Mikorra ebből i? kigyógyult, akkor már 
kezdte sillabizá’ni és mondattá olvasni a be­
lüket. Felismerte az olvasókönyvben rejlő mér­
hetetlen kincseket és kezdte kibányászni. Már 
úgy értem, hogy nem az olvasnivalók mély 
tartalmát értelmezte kincsnek, hanem magát 
az olvasást értékesítette a nagyreményű fiatal­
ember.

Először, mikor még rettentő nagy volt az 
érdeklődés, egy sort olvasott két leiért. Jelzem, 
ekkor meg is szolgálta a pénzét, mert minden 
betűhöz akkorát nyögött, mint egy erőmű vész.
S eltekintve, hogy ekkor még mutogatva olva­
sott, egy sor olvasás felért egy tatajlornávcd-

Később a kereslet csökkenésével1 kei sort-- 
olvasott egy leiért. Mikor pedig az árú végleg 
értékét vesztette és kiment a divatból. Dönci 
mindenkit üldözött, mint egy csökönyös ügy­
nök. csak hogy a szezoncikk a nyakán ne ma­
radjon.

Egy-egy véletlenül bevetődő rokonnál még 
tényleg óriási sikereket ért el és szenzációs üz­
leteket kötött. A keresztapjának például felol­
vasott egy olyan verset, amit mellesleg meg­
jegyezve: könyvnclkül tudott. Persze, úgy ol­
vasott, mint a vízfolyás. Keresztapa ölbevette, 
elbalmozía gratulációkkal és elragad tatással

kérdezte: — Hát te már úgy tudsz olvasni?
Dönci az üzlettulajdonos szemrebbenés- 

nélküli ártatlanságával felelte: — Istenkém, 
ugye igyekszik az ember!

Ekkor egy egész, kerek százle isst kapott.
Ugyanennyit kapott a papájától, rrnkor a 

•nevét először leírta. Erre leírta a nagypapa,, a 
nagymama nevét, de más senki sem hatódott 
meg száz lei erejéig. Sőt nem adtak egy vasat 
sem- Dönci belenyugodott. A kereskedőnek a 
balsikerül befektetésekkel is számolni kell- Ez 
az áru. sajnos, raktáron penészedéit.

No, de azért járt karácsonykor a Jézuska, 
hogy segítsen a bajbajutott kereskedőkön. Dé­
nesi] ele is bizonyosan ezzel a szándékkal ho­
zott egy niozigépct.

A mozigép a lehető leg naivabb filmeket 
vetíti, de természetesen, mindenkinek köteles­
sége a Dönci mattjába járni. Potyajegy nincs, 
hitel nincs, — potyanézőnek még a háztartási 
alkalmazott sem lopakodhat be, mert kikapar­
ják a szemét. Ha muszáj neki bejönni ágyazni, 
viszont nem fizette meg a belépődíjat, akkor 
nem szabad neki odanézni. Részéről a szeren­
cse. Nekem is az jár az eszemben, hogy in­
kább fizetek, csak ne kelljen odanézni-

Próbáltam úgy kimászni a mozibajárás kö­
telessége alól. hogy azt mondtam: nem szere­
tem. csak a hangos filmet- Azóta Dönci film- 

"*ji; A'hangos. Mi az. hogy? Fülsiketítő! A han­
got ő maga szolgáltatja.

Hogy meddig fog ez a kényszer tartani, 
nem tudom. Egyelőre nincs pardon. Bár ez a 
kutyafülü Dönci edd igeié, megmosolyogta az 
angyalkajárás legendáját, mostanában úgy hüz 
benne, mintha fizetnének érte. Igaz, fizetünk is*. 
S ha valamelyikünk nem akar moziba menni 
Döncihez. a mozigép zsenge tulajdonosa szem­
rehányóan mondja.:..

— Úgy. abba a vacak, füstös, huzatos vá­
rosi moziba jártok, de a Jvzu-ka mozija nem 
kell?!
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Francia bír arról, hogy német repülök a norvég parti
vizek fölött támadtak

A ríémet ■aviroli Iroda cáfol. A norvég kormány közölte, hogy az Aftmark
továbbindulását megengedi

Berlinből jelentik: (MTI) Az egyik francia 
hirszolgál.ati iroda a katonai helyzetről Írott jelen­
tésében azt állította, hogy a német repülőgépek 
nemcsak a skót pattok mentén hajtottak végre 
hajók elleni támadást, hanem a norvég parti vizek 
felett is. A Német Távirati Iroda ezzel kapcsolat­
ban megállapítja, hogy ez az állítás nem egyéh ki­
találásnál. Nemet lepülőgépck a norvég parti vi­
zek felett nem hajtottak .végre támadást.

Washingtonból jelentik: Na,gy amerikai la­
pok jelentése szerint norvég részről közölték a 
német kormánnyal, hogy az AUmark tovább* 
indulása elé nem gördítenek akadályt- Wa­
shingtonban úgy tudják, hogy Norvégia sem­
legességének megsértését a Népszövetség elé
akarja vinni.

\
Idegen repülőgépek Hollandia 

és Belgium fölött
Amszterdamból jelentik: Angol repülőgé­

pek a német területek felett vállalkozásaik után 
holland terület fölött tértek vissza kiinduló 
pontjaikra. A holland légelhárító ütegek tüzel­
tek az angol repülőgépekre.

Berlinből jelentik: A holland kormánysajtó 
közöhe, hogy kedden délután holland felségterü­
let felett egy német repülőgépet vett észre. A hol­
land vadászrepülőgépek üldözőbe vették és tüzel­
tek reá. Ezzel kapcsolatban Berlinben megállapít­
ják, hogy a német hivatalos helyre befutott jelen­
tések szerint német repülőgép nem szállt el Hol­
landia felelt.

Brüsszelből jelentik: A liege-i légelhárító 
ütegek több lövést adtak le egy keleti irány­
ban távozó idegen repülőgépre. Belga repülő­
gépek is a levegőbe emelkedtek az idegen re­
pülőgép üldözésére.

A Darlmg angol torpedóíombeló pusz­
tulása. Huszonnyolcezer tonna hajóteret 

sülyesztett el egy német buvárhajó
Londonból jelentik: Az angol tengernagyi hi­

vatal jelenti, hogy a Darling torpedóromboló 
megtorpedózása alkalmával 9 tiszt és a legénység 
156 tagja vesztette életét.

Berlinből jelentik: Egy távoli útról vissza­
tért német tengeralattjáró parancsnokának be­
számolója szerint a tengeralattjáró összese«- 
?zar 795 tonna hajóteret sülyesztett el.

Hore-Belisha cikkét feltűnően 
megcenzurázták

Londonból jelentik: Angol körökben nagy fel­
tűnést keltett, hogy Hore-Belisha volt hadügymi­
niszter egyik, vasárnap megjelent cikkéből a cen­
zúra egész bekezdéseket törölt. A volt hadügymi­
niszter a cikkben a nyugati hatalmak hadvezetése­
vei foglalkozott és ennek során azt követelte, hogy

Figyelem! Fwyeiem!
Melyen leszállított áron kaphatok a

Magyar Szemle Társaság
következő müvei:

Hóman: A magyar történetírás utjai
ára 540 lei helyett csak 350 lei

Weisz: Mai magyar társadalom
ára 360 lei helyett caak 250 lel

Horváth: Magyar irodalmi műveltségünk 
kezdetei ara 396 lei helyett csak 250 le'.

Szekfü: Bethlen Gábor
ára 460 lei helyett csak 300 lei

Farkas: Fiatal Magyarország kora
ára 396 lei helyett csak 250 lei

Babits: Amor Sanctus , ,
ára 331 lel helyett csak 250 lel

Vidéki megrendelés esetén plus 15 lei portó 
A könyvek gyönyörű diszkőtésben megrendel­
hetők a Magyar Lapok kiadóhivatala utján

hatásosabban segítsék Finnországot.
Hore-Belisha cikkével kapcsolatban szerdán 

délután meginterpcllálták Chamberlain miniszter­
elnököt és megkérdezték, hogyan lehetséges az, 
hogy Hore-Belisha fejtegetéseinek egy részét tö­
rölte a cenzúra. Chamberlain közölte, hogy 
Halifax külügyminiszter kifogásolta a cikk egyes 
részeit, mert azok ellentétben állottak a kormány 
véleményével és ha megjelentek volna, a közvéle­
mény hamis következtetéseket vonhatott volna le 
abból, hogy a kormány egy volt tagja ilyen néze­

teket vall. Ekkor azzal a javaslattal fordultak 
Hore-Belishához, hogy változtassa meg cikkének 
ezeket a kitételeit. Hore-Belisha azonban úgy ha­
tározott, hogy inkább maradjanak ki a kifogásolt 
részek a cikkből.

Német és angol hadihajók a norvég 
partok közelében

Oslóból jelentik: A norvég partok közelében, 
Bergentöl nem messze, német és angol hadihajók 
jelenlé''■ illapitották meg.

Az ,i»éges hajók hir szerint nincsenek nagy 
távolságban egymástól és ezért lehetségesnek tart­
ják. hogy az Atlanti-óceánnak ezen a részén rövi­
desen tengeri ütközetre kerül sor. Azt a már ked­
den jelentett hirt, hogy Norvégia északi partjai­
nak közelében. Kirkenes irányában angol hajókat 
láttak, — megerősitették.

Román értesülés az északi államok 
ideghábornjáról

A svéd uralkodó tömegesen kapja az üdvözlő táviratokat
Zürichből jelenti a Lucurestii Timpul ottani 

tudósítója: Mint itteni körök megál'apitják, a 
nemzetközi sajtót általános határozatlanság és ide­
gesség jellemzi. Szinte állandó kérdése a világla­
poknak, hogy „Mikor kezdődik meg a tényleges 
háború?1' Meddig tart a jelenlegi eseménytelenség, 
amely egyaránt felőrli a hadviselő felek és a sem­
legesek idegeit? Ez a türelmetlenség nemcsak lé­
lektani, hanem materiális és gazdasági okokra is 
visszavezethető.

Ami az északi semleges államok idegességét 
illeti, az ő idegességüknek nagyrészben gazdasági 
okai vannak. Kereskedelmüknek a tengeri hajózás 
az éltetője s a dolgok jelenlegi állapota mellett, 
valamint amiatt, hogy a hadviselő felek minden 
tevékenységüket a tengerekre összpontosították, 
érthető nehézségek tornyosulnak az északi kis ál­
lamok kereskedelmének zavartalansága előtt. Ezért 
ők is alig várják, hogy teljes erővel meginduljon 
a szárazföldi küzdelem, ami a háború befejezését 
hozhatja.

Az idegek háborújával kapcsolatban feltűnő 
és érdekes Gusztáv svéd király beszédjének meg­
nyugtató hatása a svéd közvéleményre, amelynek 
nyugalmát fölkavarták a Finnország megsegítésé­

nek kérdésével. Stockholmból, érkező jelentések 
szerint a svéd uralkodó töm«:.. esőn kapja a háláé 
üdvözlőtáviratokat eemlcge&st •*." nyilatkozatáért. 
Valamennyi világlap megállapítja, hogy a nagy 
népszerűségnek és közszeretetnek örvendő ural­
kodó az egész svéd nemzet álláspontját szögezte 
le, amikor megtette ismeretes kijelentését.

Különben a svájci sajtó is elismeri, hogy Svéd­
ország hűvös magatartását Finnország is megérti. 
Helsinkiben elismerik, hogy a katonai segítség 
kérése önkéntelen és természetes mozdulata volt 
Finnországnak a szovjet hadsereg karéliai sikerei 
feletti megdöbbenésében. Diplomáciai szempont­
ból azonban a finn kérés teljesítése csak nagyobb 
bonyodalmat okozott volna, anélkül, hogy a há­
ború sorsát el lehetett volna dönteni.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban a Neue Zü­
richer Zeitung megállapítja, hogy a Helsinkiből 
érkező újabb jelentések mintha kiesé derűlátóbbak 
lennének. Lehet, hogy a finnek ellenállóképessé­
gét még mindig nem törték meg és a háború még 
sokáig el fog tartani. Ilyen körülmények között — 
irja a lap — a svéd uralkodó és a svéd kormány 
eljárása teljesen igazolt.

Nitita Constantinescu pénzügyminiszter, 
a Nemzeti Bank kormányzója Szófiában

Filov miniszterelnök, Popov külügyminiszter és Bozsilov 
pénzügyminiszter fogadta kihallgatáson

Szófiából jelenti a bucure$ti rádió: Mitita 
Conetanti.nes.cu pénzügyminiszter külónvonata 
reggel 9 órakor megérkezett Szófiába. A paiya 
udvar bolgár és román zászlókkal volt feldíszít­
ve. A re mán pénzügyin inieizter és a Nemzeti 
Bank kormányzóját a pályaudvaron a bolgár po­
litikai és gazdasági élet vezető egyéniségei fo­
gadták élükön Bozsilov pénzügyminiszterrel, Iva­
nov, Szófia polgármesterével, földművelésügyi 
miniszterrel és a bolgár Nemzeti Bank kormány­
zójával. A kölcsönös üdvözlések után Constanti­
nescu szál lód abeli lakására hajtatott, majd a ki­
rályi palotába látogatott, fel és beírta nevét a 
vendégkönyvbe. Tíz óra után 30 perccel a román 
pénzügvminisizter Bozsilov bolgár pénzügymi- 
nizter háromnegyed 12-kor Filov miniszterelnök 
12 óra 30 perckor Popov külügyminiszter fogadta 
kihallgatáson. Délben fél 2-kor Bozsilov pénz­
ügyminiszter villáreggelit adott az előkelő ven­
dég tiszteletére. . .

A bolgár lapok részletesen foglakoznak Mitita 
Constantinescu pénzügyminiszter, a román Nem­
zeti Bank kormányzójának szófiai látogatásával 
Cs ki melik n látogatás politikai és gazdaság1 je­
lentősénél Majdnem az összes lapok közhit a 
pénzügyminiszter arckéjét, és életadatait.

A „Slovo“ cimü lap hosszú cikkben méltatja 
a látogatást:

— Mitita Constantinescu pnézügyminzter szó­
fiai látogatásának széleskörű visszhangja, lesz A 
látogatás jelentőségét emeli az a tény. hogy ez 
néhány nappal a belgrádi Balkán kon fern cin. be­
fejezése után történik. A Balkán konferencián

ugyanis elhatározták, hogy a Balkán államok ki­
szélesítik egymásközt gazdasági kapcsolataikat. 
Sajnos — irja a lap — ezt a múltban erősen el­
hanyagolták és igen keveset tettek a gazdasági 
kapcsolatok kimélyitése érdekében. Ma azonban 

. megváltozott a helyzet. Életszükségletté váit a 
külkereskedelmi kapcsolatok kiszélesítése és a 
verseny kiküszöbölése. Románia és Bulgária ér­
dekei igen ok pontban találkoznak. Mitita Cons­
ta nincsen pénzügyminiszternek Bulgáriában tett 
látogatása jó alkalom lesz arra, hogy megismerje 
népünk felfogását és hisszük, hogy kölcsönös kö­
zeledés folytán könnyen megtalálják a megértés 
útját.

SCHUTZ ANTAL

DOGMATIKA
A katolikus hitigazságok 
rendszere. Uj, bővített 
kiadás, két kötetben,
Fűzve 900 Lei és portó.
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Megfejtették 
az Atlantis titkát

Európa vs$Lí£y Amerika Iiul^ám
— £ 521-ben

V merül

A legendás Atlantiéról először Plato tesz em­
lítést, de persze erősen meseszerii színben. Az 
egyetlen határozott adat, amit róla mond. az el- 
süíyedés időpontja. Plato adatai szerint ugyanis 
Atlantist a mi időszámításunkban kifejezve Kr. e. 
9600-ban nyelték el a hullámok.

Atlantis kérdése azóta egyaránt izgatta a köl­
tők és tudósok fantáziáját. Nincs száz éve, hogy 
egy svéd professzor, Olaus Rudbtek.ius „Atlantis, 
vagy Manhem“ rimii könyvökén, inkább hazafias, 
mint tudományos buzgalmában, azt igyekezett bi­
zonyítani, hogy a Skandiniv-félsziget nem egyek, 
mint a boldog Atlantis maradványa. Az önérzetes 
fejtegetést már elfeledte a világ, de annal jobban 
őrzi 'emlékét Strindbergnek „A boldogok szigete* 
rimii szatírája, amelyben válaszképen a fejlődő 
svéd kapitalizmus „ boldogságait gúnyolja.

Annyit azonban tudománvosan ie megállapí­
tottak a tengeri mélységmérések, hogy Atlantis 
valóban létezett és pedig a hasonnevű Atlanti- 
óceánban, Afrika és Brazília között.

Az ntóbbi napokban váratlan komolysággal 
t-irnt fel a kérdés az olasz sajtóban. A lapok hasá­
bos cikkeket közölnek Rafaelé Bendandi neves 
földrengéskutató könyvéről, amelyben harminc 
évi kutatás után a földrengések okait a kozmosz­
ban véli felfedezni, amennyiben azt a bolygok öl­
tönyös konstellációira vezeti vissza.

Ne riadjunk meg, Bendandi nem azonos a 
százesztendős jövendőmondóval. A világűr eseme- 
nvcinek a földi életre való hatásai az utóbbi evek 
„okkal merészebb viszonylatokban is igazoltak . 
napfoltok és egyes betegségek, sot a balesete», sű­
rűsége között immár bizonyított az os=zefugge 
Azt viszont laboratóriumi kiserietek igazoltak, 
bogy s világűrből jövő kozmikus sugarak erossege- 
nek változása a fajok tulajdonságait is megváltoz­

tatja. .
Ez esetben pedig még sokkal kézenfekvőbb 

Összefüggésről van szó. Bendandi azt állítja hogy 
a földrengéseket a naprendszer bolygóinak von- 
sása okozza. Azt régen tudjuk, hogy a tengetsz,n 
változása, az árapály a bold vonzásúnak kovetaez- 
menye. Bendandi r/erint viszont az esetben ha 
egvszerre több bolygó kerül a föld közelibe es 
pedig vele egy vonalba, a megnbxekedet! egyol­
dalú vonzás geológiai katasztrófákat okozhat.

Ugyanis a vonzás a föld belsejében levő foly^ 
ltom masszára ugyanolyan hatást gyakorol, min 
„ hold a tengerekre. A megnövekedett egyoldalii 
nyomás pedig' a földkérget valahol kinvomja, más­
hol pedig behorpaszt ja.

Magától értetődik, hogy a környező bolvgok 
tömegei egymás pályáját is befolyásolják, ameny- 
nyiben keringésüket kölcsönösen gátolják, vagy 
siettetik. lev szereztek tudomást pe daul a Nep­
tunus létezéséről, mielőtt azt a távcsőben megpil­
lantották volna. Az ismert bolygók látszólagos ke­
ringési zavaraiból előre és pontosan mega! ap,tol­
ták az akkor még ismeretlen Neptunus bolygo

nagyságát, helyét és keringési idejét. Azóta pedig, 
— ugyanilyen módon, — felfedezlek egy még tá- 
vo'ubbi bolygót, a Platót is.

Bendandi ezt a következtetési mód-szert most 
a földrengést teóriával is bővítette. Rájött ugyanis 
arra. hogy bár bolygórendszerünknek majdnem 
minden egybeesése földrengéssel jár együtt, de az 
azonos helyzeteknek mégis lényegesen különbőz., 
mértékű katasztrófák felelnek meg. Részletes^ gra­
vitációs számításaiból aztán arra az eredményre 
jutett, hogy az ismert bolygókon kivid még ponto­
san négy bolygónak kell léteznie.

Bendandi azonban nemcsak a számukat adta 
meg, hanem minden egyéb adatukat if. A naptól 
való távolságuk eszerint 12 és 30 milliárd kilómé-

ÖRÖK ÉLET IGEI
Prédikációs kön\v 4 kötetben

Első kötet: n. T .
Iz Isten arca . . ara 90 Lei

Második kötet:
Uram, add, hogs lássák! „ 90 Lei

Harmadik kötet: .
Velünk az Ur! . . „ 100 Lei

Negyedik kötet'

Béke veletek! . . „ 110 Lei
..— és portó, -■"

Megrendelhető a »Magyar Lapok < 
kiadóhivatala utján
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Dániában olyan nagy a hideg, hegy valamennyi 
viziut befagyott és a szigetek között szükssg-re- 
pülö szolgálatot állítottak be. Ez a kép egy ilyen 
postarepülőgépről készült és a Kattegat szorost 
ábrázolja, amint egy jégtörő hajó nagy V nnt>! ha­

lad előre

tér között van. ami a naprendszernek a Neptunu- 
sig való sugarait nem kevesebb, mint hatszorosára 
növeli. A két legszélső bolygó keringési idejét vi­
szont 1357, illetve 2865 évben állapítja meg.

Bendandi számításai majdnem azt mondhat­
nánk, hogy percnyi pontossággal állapítjuk meg az 
ismeretlen világkatasztrófák idejét. Az Atlantis 
elsülyedését például Kr. e. 1431-re teszi. Ekkoi 
ugyanis nem kevesebb, mint tíz bolygó állt egy 
vonalban a fö’d közelében. Ennek a rendkívüli 
vonzásnak csak egy olyan méretű katasztrófa fe­
lelhet meg. mint Atlantis elsülvedése. A datum 
pedig annál valószínűbb, mert elég közel áll P1 a tó­
nak a hagyományok alapján számított időpontjá­
hoz. Kr. e. 9600-hoz.

Amennyiben Bendandi számítása! helytállóak, 
úgy az is kiszámítható, hogv a jövőben milyen 
évelt jelentenek újai b veszedelmet a földre.

Persze minden kozmikus egybeesés közt a leg­
nagyobb veszedelmet az „Atlantis konstelláció" je­
lenti. amely nem is olyan bosszú idő múlva, pon­
tban 2521-ben meg fog ismétlődni. Ekkor tehát a 
földnek njabh rázkódtatására van kilátás. Ben­
dandi azt jósolja, hogy abban a kritikus exben 
vagy Európa, vagy Amerika fog hullamsirba me­
rülni. , ,

Rosszmájú olasz lapok az előbbit észszerűbb­
nek vélik, mert — mert mint az egyik hetilap írja
__ csak gyógyír volna arra a földrészre, amely-
nek"az Atlantis óta eltelt 12.000 év alatt nem jött 
meg az esze.“ Az amerikai „Nation“ viszont azzal 
vigasztalja Európát, hogy a megjósolt özönvíz 
2521-ben már úgysem fog itt élőlényt találni.

B. S.

Angol lop cikke 
egy magyar mérnök 
sikeres ásatásairól

Lázár 3enő a vasmegyei Sághegyen 
őskori települést tárt fel

Budapestről jelentik: Az Illustrated Lon­
don News részletesen beszámol Lázár Jenő 
mérnök, a Sághegyi Bazaltbánya vezető igaz­
gatójának sikeres ásatásairól. A cikk közli, 
hogy

a vasmegyei Sághegy tetején egy ős­
kori település feküdt, mely település 
a kőkorban létesült és a bronz- és vas­
koron át egészen a rómaiakig virágzott.
E település ásatásait kb- 10 évvel ezelőtt 

kezdte meg Lázár Jenő mérnök. A település 
összes leleteinek ismertetése nem férne be egy 
közlemény keretébe és így a cikk csupán a te­
lepülés hal Matti korának törzsfő-sírjaival fog­
lalkozik részletesen, a telepről magáról csak 
néhány érdekesebb leletet, közöl fényképben, 
így hüvelyes kardokat, egy köralakú agyagla­
pot, mely valószínűleg oltár volt. apró. néhány 
centiméter nagyságú edénykéket, melyek gyer­
mekjátékok lehettek, csörgőket és c=öcsös csé­
széket. amelyek csecsemőszop tat ók vollak.

Havonta 150,000 leire van szükség 
acsikinepei italosai szolgálatra be­
hívattak családtagjai segélyezésére

Csíkszereda. Saját tud. A esik megyei hatósá­
gok és társadalmi, valamint jótékony egyesületek 
vezetői teljem lelkesedéssel kapcsolódtak bele abba 
a mozgalomba, mely hivatva van segélyez ni a 
megye területéről katonai szolgálatra behívott 
egyének arra rászoruló családtagjait. Különösen 
Úrimba József alezrcdes-mcgyefőnök jár elől 
jó példával, nap-nap után értekezleteket tart, fal­
vakban, városokban buzdítja a lakosság vezetőit 
a segélyezési mozgalom érdekében való mmél lel­
kesebb tevékenységre.

Csíkszeredában Szász Gerő polgármester ve­
zetése alatt folyik a szegények segélyezése, míg 
Gyergyószoiilmiklucuü Anaetasiu polgármes­
ter fejt ki hasonló munkásságot, természetesen itt 
ts a lelkes nőegyleti vezetők közreműködésével 
\ Magyar Népközösség esik megyei szervezete ne­
vében - amint már jelentettük — dr Kolum­
ban József elnöklete alatt összejött értekezlet 
foglalkozott a segélyezéshez szükséges anyagi esz­
közök összehozáa módozataival. Dr Kovács 
Károly képviselő elnöklete, dr Nagy András or­
vos alelnöklete és Vécsey Gyula titkársága 
alatt, szűkebbkörü bizottság is alakult, mely mar 
tevékenyen működik és az egész megyére hiteije- 
dő módon munkál a segélyezési helyi bizottsá­
gok megszervezésén, illetve kiegészítésién.

Drimba József alezredes-megy»ionok el­
nöklete alatt működő megyei segélyezési bizott­
ság a segélyalap gyarapítására a napokban 
nagvszabásu teaestélvt rendezett. A hozoneeg 
nemzetiségre és felekezetim való tekintet nelku 

en nasv számban vett részt az estelyen, men­
nek - a mai világban - szokatlanul szép erköl­
csi és anyagi sikere volt: mintegy 1-0 e/.a < i 
vétdt eredményezett. Ez az összeg kevés kieges/i- 
téssel egy hónapra elég a katonai összpontosít-:,- 
ra behívott bevonultak családtagjai szűkös se­
gélyezésére.
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0R0KINÁDÁS
Nincs olyan kis faluja az or- 
szágnak. ahol ezt az ‘’Rarl- 
szentség imádasara készült 
klasszikus imakönyvet ne is­
mernék. Nagybetűs kiadás, 
vyengelátásuak is könnyen 
használhatják. Ara SGS lei.
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MAGYAR LAPOK

Elutazott Rómából Sidorovici 
országőrparancsnok 

és kísérete
Rómából jelenti a bucuresti rádió: Sidorovici 

orezágőrparancs no k ezerdán este Rómából való 
elutazása előtt a római rádióban felolvasást tar­
tott a szívélyes fogadásért, amelyben mindenfele 
tett olasz nyelven. Beszédében köszönetét mon- 
részo volt. Hangsúlyozta, hogy az olasz és a ro­
mán nép hagyományai közösek. Midkét nép 
büszke római eredetére. Közösek törekvéseik és 
ideáljaik is. Olaszország a legnehezebb időkben 
megtalálta azt az embert, akire nyugodtan rábíz­
hatja magát az olasz nép. Az olasz néppé! együtt 
azonban a román nép is büszke a Dúcéra. Romá­
nia 'fejlődik és pontosan meghatározza nemzetkö­
zi helyzetét őfelsége II. Károly király bölcs irá­
nyítása • mellett.

Sidorovici országőrparancsnok a római kül­
döttség tagjaival együtt ezerdán éjjel elutazott 
Rómából. A küldöttség Velencén keresztül tér 
vissza az orsz-ágba. A római pályaudvaron Mutti 
fasiszta pártitkár és az olasz külpolitika számos 
vezető személyisége búcsúzott. Tiszteletére kivo­
nult egy avangárdista fiatal csoport. A állomáson 
Sidorovici ismételten megköszönte a szívélyes fo­
ciét, majd felszállt a vonatba. A lépcsőről még 
lekiáltotta:

— Evviva lTtália! Evviva 11 Duce!

Megalakult
a Magyar Népközösség 

zsilvölgyi szervezete
Petrozsényból jelentik: Az elmúlt napokban 

az egész Zsilvölgyében megalakultak a Magyar 
Népközösség helyi szervezetei.

Potrozeényben nagyszámú résztvevő jelenlété­
ben tartották meg az alakuló gyűlést, amelyet 
Rill Albert esperes-plébános korelnök nyitott 
meg. A gyűlésen dr Martonossy György dévai 
ügyvéd is megjelent, mint a központ kiküldöttje.

A gyűlés elején felolvasták Ludwigh Gyula és 
Tompa Lajos országgyűlési képviselők levelét, 
amelyben elmaradásukat mentették ki és meleg 
együttérzésükről biztosították a zsilvölgyi ma­
gyarságot. Dr Martonossy György ismertette ez­
után a Népközösség célját és alapszabályait — és 
tolmácsolta dr gróf Bánffy Miklós üdvözletét az 
alakuló gyűlésre összegyűlt magyarságnak, bel­

olvasásra került a szervezeti szabályzat, amely­
nek ismertetése után az elnök felkérte a megje­
lenteket, hogy a tisztikar könnyebb megválaszta­
na érdekében küldjenek ki jelölő bizottságot.

A jellöő bizottság előterjesztésére a gyűlés 
egyhangúlag a következő tisztikart választotta 
meg: Elnök Weress Béla unitárius lelkész, alc-i- 
nökök és előadók: a kulturális szakosztályra: 
Rill Albert római katolikus esperes-plébános, 
gazdasági szakosztályra: Módy János kereskedő, 
társadalmi szakosztályra: dr Simon Fcienc re 
íormátus igazgató-tanitó. Titkárok szakosztályok 
szerint: Zulégcr József római katolikus tanító, 
Somogyi Sándor kertész és Répáczky Ferenc 
igazgató-tanitó. Főtitkár: Mike János, pénztáros: 
Vargha Mihály, ellenőrök: dr Rotter Bela es Mu­
nich Károly, ügyész és jogtanácsos: dr burkai,
Miklós. , ...

A tisztikart 46 tagból álló választmány segíti
munkájában. ,

A választás lezajlása után Weress Béla meg­
választott elnök vette át a gyűlés vezetését es 
meleg szavakkal megköszönte a beléje he.ycz.ett 
bizalmat. ígéri, hogy lelkiismeretesen meg mg 
tenni mindent ami erejéből telik e bizalom k,cr- 
demlésérc. Az indítványok során a nciyi szervez­
kedés módját ismerteti az elnök, valamint a J°g- 
védő iroda felállításával ősze függő dolgon«! . , 
gi:l az újonnan alakult tisztikar és válasz many 
külön gyűlést tartott, melynek tárgya a he ybm 
alakulat képviseletéről döntött a meg ar an 
megyei szervező gyűlésen. ’ . .

Ugyancsak e napon mega.laku.lt a vulkáni 
lupén vi helyi Népköz ősségi alakulat ix 1 Lupénvbcn elnök lett: Pischel Enni magánzó.

Vulkánban: Sou Sándor refurmatue, leik - •

Wellet irétf ősi érkezik Nápolyba
A Szentszék nem kapott biztató tájékozódásokat az amerikai 
kiküldött útjának kilátásairól. Amerika londoni nagykövete az 

európai háborúba való beavatkozás ellen
Neivyorkból 'jelentik: Welles, amerikai 

helyettes külügyi államtitkár, Roosevelt elnök 
megbízottá, a Hex oceánjáró fedélzetén hétfőn 
érkezik meg Nápolyba.

Londonból jelentik: A „News Chronicle“ ró­
mai levelezője szerint a Szentszék londoni pári­
zsi és berlini képviselői érdeklődtek az illető 
kormányoknál Welles európai utjának kilátásai 
felől. A válaszok azonban nem túlságosan bizta­
tóak. A pápa kiküldötteinek jleentése szerint 
Amerikának ezt a gesztusát általában időszerűt­
lennek tartják. A madridi nuncius közölte a 
Szentszékkel, hogy Franco tábornok kész a Szent­

szék bármely béke-lépését támogatni, de azt tart­
ja, hogy a békeértekezleten meg kell vizsgálni 
valamennyi hatalom, köztük Spanyolország köve­
teléseit is.

Nowyorkból jelentik: Kennedy, Amerika lom* 
doni nagykövete Bostonban beszédet mondott. Eb­
ben figyelmeztette az Egyesült Államok népét, 
hogy Amerikának minden körülmények között 
távol kell maradnia az európai háborútól. Kije­
lentette, hogy még Anglia és Franciaország se­
gélykérése ellenére sem találna emmi alapos, 
okot. arra, hogy az Egyesült Államok a háborúi)» 
lépjen.

A finnek visszaverték 
a Muola-tó és a Finn-öböl közötti 
területen indult orosz támadásokat

Cáfolják Koivisto város szovjetkézre jutását. A finn kormány 
azonnali segélyképpen ötszáz repülőgépet, százezer főnyi 
csapatot, hadiszereket és polgári munkásokat kér a külföldtől

Helsinkiből jelentik: A legutóbbi finn hadi­
jelentés szerint az ellenségnek a karéba! föb szo­
roson a Finn-öböl és a Muola-tó között több pon­
ton történt támadását visszaverték. Kuhmo kányá­
ban néhány ellenséges ellenállási pontot hódítot­
tak el a finn csapatok. Meghiúsították az ellen­
ségnek azt a kísérletét, hogy ezen a vidéken beke­
rített szovjet csapatoknak erősítést küldjenek. Az 
ország belsejében és a hadműveleti öv felett több 
heves légicsata volt. A finnek a szovjet bomba­
vetők több támadását visszaverték és ellenséges 
légi rajokat szétszórtak. Beigazolt értesülések 
szerint 17 szovjet repülőgépet, lelőttek. Valószín il­
leg még további hat szovjet repülőgépet sikerült 
megsemmisiteniök.

Helsinkiből jelentik: A 'finn főhadiszállás
megcáfolja és koholmánynak minősiti azt a kül­
földön terjesztett hirt, hogy Koiviteo szovjetkézre 
■került.

Párizsból jelenük: A Figaro jelentése szerint 
a finn kormány közölte, hogy azonnali segélynyúj­
tásra van szükség. Finnország ötszáz vadász- es 
bombavető repülőgépei kér, megfelelő számú

eins wsieii
Párizsból jelentik: Badoux, nyugállományú 

tábornok, Mannerlieim műszaki tanácsadója, aki 
rövidesen Finnországba utazik, a letups brüsszeli 
tudósítója előtt érdekes kijelentéseket tett. Esze 
rint a szovjet csapatok csak az első vonal gyen­
gébb részeit foglalták el. A második vonal erődí­
tései sokkal ellenállóbbak és egészen korszerű erő-

pilótával. Ezenkívül százezer főnyi külföldi segéd­
csapatra van szüksége. Továbbá: nagymennyiségű 
lőfegyver és lőszer, hadi szükségleteinek beszer­
zése céljából korlátlan hitelt, a polgári munkák 
elve gzésére külföldi mnnkáscsapatok küldését, és 
végül az egész világ erkölcsi támogatását kéri.

Mannerheim tábornok maga vette át 
a második erődvonal vécéimé 

vezetését
Párizsból jelentik: Mannerheim tábornok -~ 

illeni hírek szerint — személyesen vette at a róla 
elnevezett erődvonal védelmének irányítását. A 
francia haditudósítók szerint Mannerhemi most
már körülbelül elegendő emberanyaggal rendeke.
zik és emellett egyre újabb külföldi önkéntes k- 
lönitménvek érkeznek a harctérré. ,A.F"£ 
százban alakult olasz ganbaldista .egiohoz, me y 
Marabini parancsnoksága alatt a , tömegesen 
köznek újabb jelentkezések A tegm első zászló, 
alja e hét végén kél útra Finnország e

védelmi

’/iborg
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A finn-orosz harcok térképe, különösen a Summa 
környékén levő helyzet feltüntetésével

müvekből állnak. A második erodvonal vedelm 
Sarmin finn tábornok szervezte meg, Ci frán 
katonai főiskolán nyerte kiképzését. ^ >'Pum^ 
katonai szempontból nincs jelentősege, úgy, ho y 
a város eleste nem jelentené a karéba, csaté 
vesztését. A második erodvonalat. a finnek 
legalább március végéig tudjak tartam, ia a n ‘ 
föTdről elesendő szánni messzehoido agyút ea 
bőm mvető repülőgépet kapnak. Szerinte alapta an 

„ „ Jelentés hogy a szovjet csapatok az ebo 
Manner!,cim-vonaíbap, több, mint 400 erődmüvet, 
kerítettek hatalmukba. Az első vonalban, melynek 
kíópltését ö maga irányította, mindössze száz be- 

1 ton erődmü van.

I Lenningfádi ielenlés _ szerint 
! li-töS 21-ig 176 erődiímenylfogleltak 

e! eraszsk
Leningrádból jelentik: A leningrádi katonai 

körzet vezérkarának jelentése «ennt február 
2-in semmi fontosabb esemény nem tol tint, 
már 19-től 21-ig a szovjet csapatok, beleszámítva 
a koivislói állásokat, 176 erődítményt, köztük M 
tüzérségi betonerődöt foglaltak el. A szovjet légi 
haderő ellenséges csapatokat és katonai tamasz. 
pontokat bombázott. Tizenhat ellenséges repülő- 

gépet lelőtte«..

1
*
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Riport a zord télről
A nagy hideg miatt a távíró forgatom is megszaporodott

A rádió időjárás jóslatait sohasem hallgat­
tuk még ilyen érdeklődéssel Enyhül-e már a 
tél? Megcsordulnak-e végre az ereszek és el­
indulnak-e már egyszer a mezők felől azok a 
mindennél kedvesebb déli szelek, amelyek a 
párás rétek, a fellélekző vetések szagát hoz­
zák magukkal a város falai közé?

fis még mindig ilyen bemondásokat hoz 
n légkör:

_ A hőmérséklet továbbra is csökken.
Az ember irtózottal ébred reggel. Megint 

egy nehéz, téli nap. Kedvem volna befordulni 
és átaludni a még hátralévő zord időt, mint a 
medve. De le kell küzdeni a felkelés roppanl 
lelki és fizikai megpróbáltatásait, amelyek soha­
sem oly súlyosak, mint ilyenkor. Az ébresztő­
órám bizonyára meg is haragudott már reám, 
hogy nap mint nap hiába zörgi fülembe a jobb 
időkben több megértéssel, frissebben fogadott 
figyelmeztetést: Ut az ideje megkezdeni ezt a 
napot is... Mert most bizony belesűrltem a 
medvéi példa követésére irányuló hajlandósá­
gomat abba a cselekvésbe, hogy a másik olda­
lamra fordulok és még egy órácskát elmélke­
dem arról, hogy milyen nehéz ilyenkor felkelni 
reggel. És a léli borzalmakkal folytatott harc 
retienhetetlen hősének érzem magam, mikor 
végre mégis talpraszököm és kikémlelek az 
ablakon

Vigasztalan kép. Az emberek dideregve 
szaladnak az utcán dolguk után. És behallat­
szik hozzám, hogy csikorog talpuk alatt a hó.

A tejes a külvilág első hírnöke. Zuzmarás 
bajusszal, topogva jön, és dermedt kézzel, da­
rabokban méri a tejet.

— Rettentő hideg van, — újságolta ma is. 
— Ilyen hideg még nem volt a télen.

Nehéz mesterség még ez is. Titokban, 
egész titokban, nehogy felcsapja a tej árát, 
nagy tisztelettel nézek reá, és kezd alábbhagy­
ni a felkelés miatt érzett hősi öntudatom. Ez 
a derék tejes kétségtelenül nagyobb hős még 
nálam is. Még vak sötét volt, mikor elindult 
hazulról « kantáival s több kilométert tett meg 
a városig, átvágva a széljárta, szabad mezőn, 
a farkasordító hidegben. Nem lennék tejes egy 
millióért sem

Mindig a falusi embert tartottam a legjobb 
hőmérőnek és a legjobb barométernek. Ha a 
tejes úgy vélekedik, hogy „ilyen hideg még 
nem volt, mint ma“, — akkor komolyabb ne- 
kikészüléssel indulok el hazulról. Tőle várok 
biztató ígéreteket az időjárás kedvezőbb alaku­
lására is. De ö ma is baljóslatukig csóválta a 
fejét. Még mindig nincs tehát semmi remény.

— Mi lesz már velünk? — kérdezem a jó 
falusit, mialatt melengeti a tűzhely mellett 
meggémberedett tagjait.

_Csak a jó Isten tudja, — feleli. — Ilyen
nagy télre nem emlékeznek a legöregebb em­
berek se a faluban.

Erre aztán úgy felszerelem magam mun­
kahelyemre vezető ulamra készülőben, mintha 
északsarki expedícióra indulnék... A napok­
ban \megdöbbentő képeket láttam az „lllustro- 
tion“-ban a 44-ik orosz hadosztály pusztulásá­
ról. Behavazott lövészárkokban egymás hegyén- 
hátán heverő, megfagyott katonák. Hóval takart 
egész hullamezők, amelyeken csak szelíd dom­
borulatok jelzik a negyvenfokos fagyban össze­
omlott emberéletek tömegét. És jéggel bevont 
emberalakok, a kötél esség teljesítés s a létfenn­
tartás utolsó erőfeszítéseinek mozdulataival... 
Ezekhez a. tömegtragédiákhoz képest természe­
tesen eltörpülnek a reggeli fagyban, polgári 
kötelességük teljesítése utján loholok teljesít­
ményei. Mégis mindennap megilletődéssel fi­
gyelem a kötelesség e kis hőseit: az iskolába 
igyekvő gyermekeket, a műhelybe futó munkás- 
embereket, a bolti leánykákat, akik messzi kül­
városokból iparkodnak nagy fázlódva a fényes 
belvárosi üzletekbe, ahol hat-hétszáz leit keres­
nek havonta: napi négyszeri út jut: áldozat ho­
zásával se ér fel a keresetük. És a lononc fiúcs­
kákat, akik kékre dermedt, csupasz kézzel ci­
pelik az árul s a favágókat és utcaseprőket,

akiknek a keze majd ráfagy szerszámjuk nye­
lére. Hősök ám ezek is.

A piacon haladok ál mindennap. Hőtorla­
szok emelkednek itt azokon a helyeken, ahol 
nyáron pompás hegyekbe gyűl a zöldség, a ter­
mény, az élet Nem népszerű társadalmi osz­
tály a piaci árusoké, de aki lekicsinyléssel sze­
reti emlegetni a kofákat} annak nagyon aján­
lanám: csak egy délelőttre vegye át például egy 
tojásos kofa helyét, aki a legnagyobb fagyban 
is nap-nap mellett ott üldögél kosarai és ládái 
mellett, hogy biztosítsa ennek az elsőrendű fon­
tosságú élelmicikknek a zavartalan forgalmát $ 
egyúttal a saját megélhetését is. Azt az öreg 
nénit se irigylem, aki ócska esernyője alatt, 
zsákvászonból hevenyészett sátorban paprikát 
méricskél két leiért, öt leiért s közben egy-egy 
ne kizúduló szélroham könyörtelenül megtize­
deli piros gúlákban előtte halmozódó árukész­
letét-

Cudar tél; szigorú istenítéletet gyanít ben­
ne az ember. Tegnap táviratot adtam fel a fő- 
postán: más félórát ácsorogtam az ablak előtt, 
míg rám került a sor. A postáskisasszony tele 
van panasszal: soha még nem tapasztalt ekkora 
sürgöny-forgalmai. Ennek is a rendkívüli tél 
az oka. Megbetegedésekről, halálesetről adnak 
hírt az embereit, utazásokat mondanak le s 
ijedten érdeklődnek szeretteik iráni, akikről 
a közlekedési zavarok miatt, szokatlanul régóta 
nem kaplak semmi értesülést.

Igen, a betegségek kevés télen garázdálkod­
tak annyira, mint az idén, pedig a száraz, ke­
mény telet egészségesnek szokták mondani. De 
ezt a makacs, csonug, velőig ható, embertelen 
hideget mégse bírja a szervezet. Súlyos lefo­
lyású influenza lépett fel. S a nyilvános orvosi 
rendelőkben tömegével kezelik a fagyott vég­
tagokat ... Az iskolákat is lassan elnéptelení- 
tette a hideg. Egy-egy osztályban 15—20, sőt 
több növendék hiányzik, mert a szülök az 
egészséges gyermekeket, se merik már iskolába 
engedni. Be se lehet mindenütt fűteni a ter­
meket, nem is szólva azokról az intézetekről,

Ilosö/antartó grippánál az orvoe
Piihlmann-tflát aiánl- mely szünteti & beteg- fummdim-lödl e6got étvágyat l» gerjeszt.

Kapható minden gyógyszertárban! Eredeti csomag 
106 és 14* lei. — Gyerekek részére is.

Lerakat „DIGITALIS“ Ora$tie abt. 9*7-a.

amelyekben a tűzifa-hiány miatt nem tudják 
folytatni a tanítást.

Mert baj van a tüzelőanyaggal is. A fások 
kedvükre zsarolják a védtelen lakosságot, foly­
ton emelik az árakat s hiánnyal szállítják a 
fát. S a. vásárló panaszra is alig meri nyitni a 
száját; inkább belenyugszik, hogy szia kilóból 
hiányzik húsz és két méterből hiányzik 10—15 
szép hasáb ... örvendenie kell, hogy egyálta­
lában szóbaálltalt vele és nem hagyták, hogy 
megvegye az Isten hidege. Az általános ár­
emelkedésekre hivatkoznak, a közlekedési za­
varokra, a vasúti forgalom alig leküzdhető aka­
dályaira, amelyek, igaz, csakugyan megvan•< 
nak, mert a tél kegyetlenül ráfeküdt minden 
életviszonyt0 tra, minden munkára, minden in­
tézményre, a gyárakra, a városi közüzemekre, 
a hivatalokra, a väsulra ...

Kinek van kedve utazni ilyenkor? A pá­
lyaudvarokon rossz még nézni is az embereket, 
ahogy a vonatokra várakoznak, amelyek gőz­
felhőben érkeznek, deresen és jégcsaposan, 
mintha elrettentő jegyeket viselnének magu­
kon, figyelmeztetéseket a téli világ borzalmai­
ra, ahonnan épp most szabadnálak és ahová 
végzetszerűen és vitézül behatolnak ismét. Az 
utó vagy nekifohászkodással száll fel s ha 
nem készülne temetésre, esküvőre, bírósági tár­
gyalásra, vagy valami életbevágóan fontos va­
gyoni, családi ügy elintézésére, vagy nem szó­
lítanák mulaszthatatlan hivatali kötelességek, 
dehogy is menne bele a technika minden vív­
mánya ellenére is kockázatos, hősi vállalko­
zásba.

Pang is most meglehetősen a vasúti üzlet. 
Még jó, hogy a behívókkal, szabadságlevelek­
kel utazó katonák — ha potyára is, — megtöl­
tik a vonatokat.

És itt nagyon el kell komolyodnunk. A 
halónál:. Velük hozatja a legnagyobb áldozatot 
a tél. Öh a tél legtisztelelreméllóbb hősei.

j. b.
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LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR
Megnyílik: március 3-án
Bármilyen felvilágosítást nyújt a

LEIPZIGER MESSAMT
Leipzig, ' Deutschland

50\-os utazási 
kedvezmény a német vas­

utakon.

Engen v. Angerbauer, tiszteletbeli képviselő, Temesvár, I. Str. Gén. Praporgescu 2 
és Schuster Ludwio ezredes, német konzul Nagyvárad, Str. Nicolae lorga 1.

legyezzünk hónokat 
a hadsereg felszerelése érdekében

i

A hadsereg jnnntailása nagy költségeket ig 
nyékét. Naponként d. e. 9 és fél 2 közölt és d. u. 
nagyobb bankoknál, a PosUiUiIcutóI:pénztárnál s a 
ahol rendelkezésre állanak a szükséges nyomtati a 

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4 
5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül 
leies kötvény után 200 lei), három, vagy öt óv 

A hat hónap múlva fizetésre kerülő ötödre 
tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni.

Alán eh n lejárat elölt szüksége van pénzre. 
Banknál, amely azonnal kifizeti az érték 70 száza 
tátik

Dlinden hazaszerelő román állam polgár azo 
hetö pénzét.

ényel. Mindenki jegyezzen hadfelszerelési kötve- 
4—7 óra között a Bancu Nalionalanál, az összes 

pénzügyigazgatóságon lehet kötvényeket jegyezni, 
nyolc.
és lé százaiéi: kamatjövedelmet hoz. Aláírni lehet 

az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden ezer 
után pedig o lejegyzett összeg teljes egészében, 
sszel s a lejáró szelvénnyel bármilyen állami-

zálogba helyezheti a kötvényeket a Nemzeti 
lékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamrr

nnul ilyen kötvényekbe fekteti minden nélküle-
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SaerJteeaUöt^ t* kiaűobivalal: 

Ntegyvárad, H. K'm?v király-nt 5. sz.
gfcŐFföETESi ARAK. : #elíöla 1.1 tigénz t-rre 900. lálérre i 

negyedévre 225. egy hóra 75 ,ei.
Hiotarsiwn: ***“!"» 50 1'. «lévre 25 P. „egyedire 15 

Egves szara ara 20 liller, vasárnap ás i.nnepen 24 lillér.
Postaiakarékpénzlwi csekkszámlánk szama : 80.037

le!efon t 12-27.

Kéziratokat nem őrzuu.a ui»g éti nem adunk 
vn*iza.

Az igazságos
A nép lelkében és a történelemben ezen a né­

ven maradt fent emlékezete. Fogalommá lett. Nem­
csak történelmi fogalom, hanem a mindenki vá­
rakozásának eleget tenni tudó, nagy király fo­
galma. Mátyás, az igazságos az egész nemzeté 
volt, bár királyi alakjával és szellemi erejével 
messze kiemelkedett nemzete fölé népe soraiból.

Most születésének ötszázadik évfordulóját ün­
nepli a magyarság. Hálásan emlékszik vissza ar. 
ra a korszakra, amikor Hunyadi Mátyás a Duna- 
modence központjában élő nemzet számára any- 
nyi dicsőséget, annyi ragyogást tudott szerezni 
Valóban Mátyás király nem a törtánelemhamisi- 
tás elnagyoló ecsete alatt nőtt naggyá, hanem tet­
teiben és szellemében, amellyel abban az időben 
nj, de a Duna-medence életében örökös szerepet 
játszó gondolatokat és irányzatot igyekezett meg­
valósítani.

Mikor a nemzői közhangulata Mátyást kirá­
lyi székbe emelte, akkor a legnagyobb közjogi ha- 
talom emberséges igazságos és a nemzet javára 
való érvényesülését várta tőle. Meg is kapta 
mindezeket. Mátyás tudott kérlelhetetlen, kemény 
uralkodó lenni, de megmaradt mindamellett me­
legszívű embernek is, aki saját sorsával és saját 
jövőjét népe sorsával, népe jövőjével kötötte ösz- 
sze. A nép benne a megálmodott királyra talált,
5 pedig a népben arra a hatalmas erkölcsi és 
anyagi alapra és erőforrásra, amely legmegbízha­
tóbb fenntartója az országnak és formálója a 
nemzetnek.

A történelemben nagy, hóditó királynak is* 
merjük meg Mátyást, aki sorjában legyőzi az or­
szágát fenyegető szomszédos népeket. Kiterjeszti 
hatalmát a szomszédos országokra is. De megta­
láljuk az országépitő arcát is a történelemkönyvek 
lapjain, aki nyugati műveltséget, tudást és az 
európai soraközösségbe való beolvad át hozza nem­
zetének. A költő agy énekel róla: „Nyögte Má­
tyás bús hadát Bécsnok büszke vára..." Ezzel 
akarja érzékeltetni azt az óriási hatalmat, me­
lyet Hunyadi Mátyás képviselt, aki a magyarok­
kal évszázadokon át fenyegetőn szembenéző Becs 
„büszke várát" is megalázza és jogara ala hajtja. 
Ám ugyanakkor valóságos regekör övezi alakját 
n nép hagyományaiban. .Meghalt Mátyás hnaiy,
oda az igazság-.“ igy jellemezi a közmondás a 
a nagy veszteséget, amit Mátyás király halála 
után erezett a magyar nemzet. Ez a.”9?^ való­
ságos mesebeli alakká varázsolja at Mátyás ki­
rályt, aki majd itt, majd ott tűnik lel.. K,™_® e 
lenül megbünteti a nép kínzóit, zsarolóit. Aki 
gödöllői szőlőben megkaphatja a henyes udva' 
rnnmkat is houv az urak is belekóstoljanak a 
pórnép nehéz életsorába. Aki megjutalmazza a 
jót, magához emeli az erőst es a szellemileg ki

Vnl°Ha lehet a nép xagaMkcdásával és «e reteté- 
„-1 «izetnL akkor Mátyás király jóságat a nép
évszázadok hálás visszaemlékezésével állandóm
törleszti. Most a történelmi nagy király szűk 
sének ötszázadik évfordulóján pedig ismét igye - 
szik mennél nagyobb részletet Ma-
tyás emlékének. Amerre csík maöyar. 
nütt hálásan gondolnak ma Hunyadi M V > 
aki ötszáz évvel megelőzte korát ^®l‘^eu ieí 
majdnem a nép egyszerű soraiból emelk^t ^
oÄXrheof hf* 9’ csarnokä**-

mai század vezetögondolatának, a *»ep .
n“dote,?,Í™“S‘"“ Ä™ <”
a nemzet* nagysággá vai<- ue» alulról iövo
«étele az .előkelő |’ikotni “s feledhetetle-
emoerek is tuana*. nagyot a-*» ». történelmében, 
nek maradni nemzetük es a világ tor““^ke0z*a
ha az isten arravaló rátermettséogel ajanaeao
meg őket és lehetőségük adódik arra, howr 
pességeiket kifejthessek.

Hárem magyar járásbirót nevezett ki az Igaz- 
ságiigyminiszter. Bucurestiből jelentik: Az igaz­
ságügy miniszteri um három magyar ügyvédet já­
rási* íróvá, illetve törvényszéki segódbiróvá neve­
zett ki Dr Miliályfalvi Miklós timifjoarai ügyve­
det a ciucsanmartini járásbírósághoz, Dóczy.Zol­
tán ügyvédet a craenai járásbírósághoz, dr Gyár­
fás Istvánt. Gyárfás Elemér dr volt szenátor fiát 
a timisoarai törvényszékhez nevezte ki segéd- 
fa'róva

MÁRCIUS 1-ÉN KEZDŐDIK BUCURESTIBEN 
A SOROZÁS. Bucuresjtiből jelenti a rádió: Az 
1910-es korosztályú ifjak sorozása március l en 
kezdődik meg Bucuregtiben.

CLONT A EUGEN DR. RENDÖRKVESZ- 
TOR BÚCSÚJA. Nagyvárad. Saját tud. Csü­
törtökön délelőtt búcsúzott cd dr. Cl on (a 
Eugen rendőr leveszi or a sajtó munkatársai­
tól és a rendőrség tisztviselőitől. A rendőr- 
kveszlor ideiglenesen már át is adta az ügyek 
vezetését C iur e s c u felügyelőnek, az állam- 
biztonsági hivatal főnökének. Nagyvárad vá­
ros közönsége őszintén sajnálja dr. Clonfa 
Eugen távozását, akit szolgálati érdekből he­
lyeztek el Bucurestibe, a. központi, állambiz- 
ionsági hivatalhoz. Egyéves működése alatt 
igen sokat tett a város színvonalának emelé­
se és rendőrközigazgatási felvirágoztatása 
érdekében. Rendbehozatta a, rendőrség ódon 
épületét és a modern kor szellemének meg­
felelően alakította át. Búcsúja, alkalmával a 
távozó rendőrkvesztor néhány keresetlen szó­
ban mondott köszönetét a sajtónak a támo­
gatásért. Kért mindenkit, hogy őrizze meg 
jó emlékezetében, mint ahogy ő is szeretettel 
fog visszagondolni a Nagyváradon eltöltött 
napokra. Dr. Clonfa Eugen csütörtök délután 
már el is utazott Bucurestibe.

Feltűnést keltő letartóztatás Aradon. Arad­
ról jelentik: Az aradi ügyészség letartóztatta Ko­
vács György magántisztviselőt. A letartóztatas 
mosott érdekes bűnügy húzódik meg. 1936-ban dr 
ginger Jenő aradi ügyvéd megbízást adott. Ko­
vács György aradi magántisztviselőnek, hogy 
összeköttetései révén intézze el egyik ügyfelé­
nek állampolgársági ügyét. Kovács vállalta is & 
megbízást, hogv jó öeszeköttetéekkel rendelkező° . ^ ' /r • _ 1 _Vn'/Knnión “sin-

MEGHALT ZBORAY MIKLÓS (“T, 
jelentik: Dr Zboray Miklós az cgykon Ka ohk«« 
Néppárt képviselő tagja, a Katolikus Nepszovetseg 
t olt alelnöke 76 éves korában Budape. te -
halt. Félmilliós vagyonát egy hazafias egye. 
hagyta.

UlügizlZiClOtj Al. it , , , C' rt
bucurosjti ismerőseivel sürgetően közbenjár »in­
ger dr ügyfelének dolgában. Fővárosi megbízottai 
Klekker Rudolf és Borzas Ilona fel is vette,; az 
ügyvédtől 120.000 leit, anélkül azonban, hogy V 
mit is tettek volna az ügyben. Erre az ug, 
látva, hogy Kovács György és társai nem tutiinw, 
vagy nem akarnak semmit sem tenni az ügyben, 
feljelentette őket csalásért az aradi ügyészségm 

CSÁKY ISTVÁN MAGYAR KÜLÜGYMINISZ- 
TÉR CSALÁDI ÜGYBEN GRÁTZBA UTAZOTT. 
Budapestről jelentik: A Pester Lloyd értesülése 
szerint Csáky István magyar külügyminiszter 
Grátzba utazott, hogy menyasszonyát: Connszlty 
Annamária grófnőt és leendő anyósat, akik Buda- 
pesten időztek, hazakisérje. A külügyminiszter egy 
napig marad Grátzban 5 a hét végen tér v.ssza 
Budapestre.

A hindu katonái gyorsabban tanulják meg 
a francia nyelvet, mint az angolok. Párizsból 
jelentik: A nagy hideg és havazás következte- 
ben a hindu csapatok a francia fronton nagy 
szolgálatot tettek bámulatos erőkifejtésükkel a 
szállítmányok és ceapatellatások bizto&itá&á- 
nál. Érdekes, hogy a. hinduk könnyen tanulja 
a francia nyelvet és gyorsabban tanulnak meg 
franciául, mint az angol katonák.

Lopással vádolnak egy szatmármegyei igazga­
tó-tanítót. Saját tud. A turterebesi állami elemi 
iskola helyelca igazgatója és az iskolaszék vezető- 
Se feljelentőt teft A. Grosu igazgató él en A 
feljelentés szerint az igazgató az ,lak,ota 
készletének egy részét eladta, a pénzt pedig »S! Sáirá"í««níH. lel. A Lelielentfehez tjbb
terhelő tanúvallomást is mellékeltek Az ugj -
ség az ügyben megindította a nyomozást.

Js Világsiker ||
M L. BURGER: §|

1 ialcsürahullt. . | 
I fények és árnyak |
H Egy bábaasszony naplófa

1 Háromnyomatu művészi fedő- 3
"I lap. 340 oldal. Ara 90 lei. í||
3 Németül eddi a 108 kiadás ielent meo. «

RADIAN SAJTÓMINISZTER SZATMÁ-. 
RON. Szalmán. Saját tud. A megyefőnökség ér­
tesítést kapott Bucurestiből, hogy Radian sajtó­
miniszter több neves román író újságíró 
társaságában Szatmárra érkezik. . látogatást 
egy irodalmi előadás megrendezésére használ­
jál? fel- Az eredeti tervek szerint a miniszter­
nek pénteken kellett volna megérkeznie- _ Egy 
újabb távirat azonban közölte, hogy a sajtómi­
niszter szatmári látogatására március 9-én ke­
rül sor.

MIKOR KAPHATJÁK MEG ÁLLAMPOLGÁR­
SÁGI IGAZOLVÁNYUKAT AZ UTÓLAG BE­
JEGYZETTEK? Aradról jelentik: Most, hogy az 
inazságilgyminiszterium egymásután foglalkozik 
a községi hatóságok által beterjesztett állampol­
gársági pótkimutatásokkal és a legtöbbjét jóvá lm 
hagyja, az állampolgársághoz jutott személyek 
elárasztják kéréseikkel a közigazgatási hatása- 
«alkat, hogy bocsássák ki részükre az állampol­
gársági bizonyítványukat Ezzel kapcsolatosan az 
igazságügy minisztérium rendeletet bocsátott ki, 
amelyben úgy intézkedik, hogy miután az állam­
polgársági felülvizsgálatra vonatkozó törvény nj, 
tehát a már közben történt változások figyelem­
bevételével készülő állampolgári névjegyzék lel- 
fektetését rendeli el, mindaddig nem bocsátható 
ki bizonyítvány a most eszközölt állampolgársá­
gi beírásokról, amíg a járásbíróságok a «;ö«égi 
íróságokkal együttesen az u| névjegyzéket el 
nem készítik.

NÉGY HALOTT ÉS KÉT SEBESÜLT ÁL­
DOZATA VAN A VINTUL DE JOS-1 VONAT- 
KISIKLÁSNAK. Bucurestiből jelentik: VvnttA 
de Jós és Sibot állomások között egy huszonöt, 
kocsiból álló vonat kisiklott. A szerencsétlenség* 
nek négy halott és két sebesült áldozata vart. A 
vonatkisiklás a személyzet hibájából történt.

Elhalasztották az egységesített törvónyköny- 
vek életbelépésének határidejét. Bucurestiből je­
lenti a rádió: A Hivatalos Lapban törvényrende­
let jelent meg, amely a polgári törvénykönyv, < 
kereskedelmi törvénykönyv és a II. Károly ke­
rül y perrendtartás életbelépésének határideje« 
1940 szeptember 15-ig elhalasztja. Ez a halaezta» 
aazért vált szükségeséé, hogy időközben bereee* 
tülviheesék az erdélyi telekkönyvi rendezer, 
eégesitésének munkálatait, mmt azt az 1938-ba» 
meg je1 ént törvény előírja.

KIGYULLADT EGY CUKORFINOBUTÓ BRAK 
'. 5ÄN. Buenos-Aires Juluyban az IdMsm« 

cuki !nomité gyár üzeme kigyulladt és csaknem 
tolj n leégett. A kár jelentős.

ÁRVERÉSRE KERÜL EGY SZÁ&> 
MILLIÓ LEI ÉRTÉKŰ BÉLYEGGYÜJT& 
MENY Londonból jelentik: Az Agaton fa* 
bergé tulajdonában levő világhírű bélyeg* 
gyűjtemény, amelyet százmillió leire érté­
kelnek, Londonban árverésre kerül. Az ár­
verésen a világ összes nagyobb bélyeggyűjtőt 
megjelentlek, mert a gyűjteményben néhány 
rendkívül ritka példány van. Ilyen egy 2.0 
kopejkás 1850-ben készült fekete színű bé­
lyeg Helsingfors félülnyomattal. Ennek * 

l bélyegnek ezenkívül mindössze egy példá­
nyát ismerik, melyet a helsinki múzeumban 
őriznek.

SILVIII DRAGOM1R Dr MEGÍGÉRTE MEG­
JELENÉSÉT A GY1KOS-TÓI VERSENYRE. Sil-
viu Dragomir dr kisebbségi minisztert az Országos 
Korcsolya Szövetség elnökét Sahau Gheorghenn 
priraár meghívta a Gyilkoc-tói versenyre és a mi- 
niszter határozottan meg is Ígérte személyes meg. 
jelenését. A Gyiíkos-tói versenyt, amint ismeretes, 
az Országos Korcsolyaszövetség rendezi az aldo- 
zatkész Gheorglieni városának anyagi támogatás» 
mellett.

Az Athenaeum uj igazgatója. Budapestről je­
lentik' Angermayer Károly, a Globus Nyomdai 
Műintézet Rt. igazgatója, átlépett az Athenaeum, 
hoz, ahol, mint igazgató fog tevékenykedni Am 
ver may er Károly a régi híres pozsonyi Angerma- 
vor nyomdászcealádból származik 8 régebben 
Miskolcon dolgozott, Majd öt évig a Glóbusnál 
volt műszaki vezető.
6* -r- *-> •>
Szolgálatos gyógyszertárak

Nagyváradon:
Pénteken a következő nagyváradi gyógyszw- 

táiak tartanak szolgálatot:
Korona, Str. Ciorogariu No. L Telefon 19-76
őrangyal, Str. Alexandri. — . ._
Oroszlán. Plata Mlhal Viteazul 14. Tetetne

^3*35
Szent István, Str. General Hóiban.
Aranysas, Piaja Uniti! No. 6. Telefon
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Zilriohi nyitás. Párize 10.00 bár unmvyed, 
Lan dán 17.66 háromnegyed, Newyork ttß, Rr.isz- 
*e»i 75.10, Milánó 22.52, Amszterdam 237.S \ Ber­
lin 17?.75, Szófia 550, Belgrád 10, Bucurc«ti 335.

Szatmáron 25 fokos hideget mértek. Bucurc§- 
tihöJ jelenti a rádió: A nagy hideg tovább tart az 
országban. Szerdáról csütörtökre virradó éjjel 
•Szatanáron minus 25 fokot mértek. Csütörtök dél­
ben a legnagyobb hideg Csernovitzban volt, mi­
nus 14 fok.

ÚJABB FÖLDRENGÉS DÉLTIROLEAN. Is
tanbulból jelentik: Szerdán Bél-Amitoliábm
újabb földrengés volt. Az eddigi jelentések 30 ha­
lottról és 22 sebesültről tudnak.

LÁMPA-MUZEUM AZ ELSÖTÉTÍTÉS KO­
RÁBAN. Kölnből jclnntili: A kölni IV allraf- 
Richartz-muzeum a napokban értékes gyűjte­
ménnyel gazdagodott. A vatikáni német nagykö­
vetség egyik volt diplomatájától megszerezte az 
úgynevezett Weitmann-féle gyűjteményt. Ez 
3000 antik lámpából áll s az éjjeli elsötétítés 
korúban bizonyára a laikusok érdeklődését is 
felkelti majd.

Csökkent a német jegybank tc.it ima. Ber­
linből jelentik: A német birodalmi bank február 
15-én kiadott jelentése megállapítja, hogy a bank­
jegyek (forgalma az utóbbi időben újból csökkent, 
úgy hogy elérte a 11 milliárd 230 millió márkát.

Négy és fél órát késett a bucure$ti—aradi Ra.
pld, Aradról jelentik; Kedden délután hat órakor 
kellett volna menetrendszerűen beérkeznie Arad­
ra annak a Rapid-vonatnak, mely Bucuregtibői 
idült. A hatalmas hóesés és hideg következtében 
Predeálná] hócsuezamlág történt és a pálya 
használhatata 1 anná vált. A CFR intézkedése 
alapján nyomban a hócsuezamlásról történt je­
lentés vétele után megkezdődtek a munkálatok a 
vasúti sin megtisztítása érdekében. A Rapid négy 
és fél órai késéssel folytathatta útját.

Belgrádon át bekapcsolódik a MÁV a Simplon 
express járataiba. Budapestről jelentik: A Mon- 
reuxban ilil-etve a közeli Gstaadtban most megtar­
tandó értekezleten, amelynek célja elsősorban a 
Dover—Calais — 'Párizs — Lausanne—Milánó—V e- 
lence—Trieszt—Belgrád—Nis—Istanbul vonalon 
az úgynevezett Simplon-expreesz uj járatainak a 
menetrendekbe való foglalása a francia svájci, 
magyar, jugoszláv, román, bulgár, görög és török 
vasa utak vesznek részt. Értesüléseink szerint a 
Szimplon express járataiba Belgrádon át, hová a 
Máv csatlakozó gyorsvonatot vezet, a magyar va­
sutak is bekapcsolódnak.

Szárított céklából hamisítottak teát Galati-
ban. Galatiból jelentik: Megdöbbentő élelmiszer- 
bamisitást lepleztek le Galatin. Keljeicntest tet­
tek, hogy Galatin és Brailában szárított céklából 
készült tehát hoztak forgalomba. A hatósági or­
vosok házkutatást tartottak több üzletben és pró­
bát vittek magukkal. Tegnap a Dorobantul szap­
pangyárban tartott házkutatás során 20 darab 50 
kilós ládát találtak és ezek közül csak egyben 
volt tea, a többiekben céklából készült teát talál­
tak. Itt nagymennyiségű romlott szilva is volt 
felhalmozva Kiderült, hogy a gyár tulajdonosa 
már kiállította a szállítóleveleket 15 láda hamisí­
tott teára, amelyet Chi$inauba akar eljuttatni. 
A gyártulajdonost, Weiselberg Filipet letartóztat­
ták. Azt hiszik, hogy több más városban is hami­
sítottak élelmiszereket.

-G 11ur.eleadások Tordán. Tel­
jes siker jegyében állandó nagy érdeklődés 
me1 lett tartják meg Tordán a magyar Kui- 
turház termében a Magyar Nép közösség köz­
művelődési előadásait a k u 11 u r -sz a kosz t á 1 y 
lelkes rendezésével. Az utóbbi hetekben dr 
Szenkovits Aurél tordai ügyvéd Bethlen Gá- 
borné Károlyi Zsuzsannáról, dr Reisch el Ar­
tur marianumi tanár az olvasás művészeté­
ről. Hass Károly ny. pap-tanár a Két Kisfa­
ludnál, Kölcscyről és Berzsenyi költészeté­
ről, Tamási Áron iró a. magyar szellemi mun­
kások mai népművelési feladatairól, dr Ba­
logh Ernő marianumi tanár Égi csudák cím­
mel a természeti tüneményekről, dr Ár köss y • 
Jenő lelkész az arany középút betartásának 
helyességéről, dr Parády Kálmán orvos a 
reumás betegségek gyógyulásáról es dr Se- 
beesy Sándor ügyvéd, polgármester-helyet­
tes a zene fejlődéséről tartottak nagyértékü, 
eo'ktanuleágu, nagyon hasznos előadásokat, 
melyekért a mindig nagyszámú hallgatóság 
lelkes tapssal jutalmazta az előadó fáradozá- 

Mindcnik kultuTcstél'7 ír-íí^orAt kedvei- 
hatásos szavalatok egészítették ki és gazda­
gították.

Munkaközijén meghalt egy fiatal villanysze­
relő. Kolozsvárról jelentik: Délután 6 óra tájban 
halálos szerencsétlenség történt a Iulius Cézár G8. 
sz.ámu ház udvarán, Popov les Vasile fiatal vil­
lanyszerelő az udvaron lévő villanypózna te tejen 
dolgozott s egyszerre hirtelen megingott és lezu­
hant. A kihívott mentők csuk a beállott, halált 
állapíthatták meg. Rendőri bizottság szállt ki a 
helyszínre annak megállapítására, hogy villany­
áram ütés*, vagy pedig szívsz él hűd ég okozta a 
halált-

Beiktatták hivatalába loan Christo 
külkereskedelmi minisztert

Bucurestiböl jelentik: Tegnap délben 12 
órakor ünnepélyes külsőségek között folyt le 
loan Christu, az újonnan létesített külkereske­
delmi minisztérium vezetőjének beiktatása. A 
beiktatáson jelen voltak C- Anqelcscu nemzet- 
gazdasági miniszter, a nemzetgazdasági minisz­
térium államtitkárai. Cl heron Netta petróleum- 
kormánybiztos. valamint a külkereskedelmi 
minisztérium vezértitkárai.

C. Angelescu nemzetgazdasági miniszter a 
következő beszédet mondotta:

— A külkereskedelmi minisztérium a kül­
földdel folytatott gazdasági ceereforgalom lebo­
nyolításával foglalkozik. Sajnálom, hogy meg 
kell válnom önöktől, eddigi munkatársaimtól. 
Három hónapja állok a nemzetgazdasági mi­
nisztérium élén s mondhatom, hogy ez alatt az 
idő alatt, többet foglalkoztam a külkereskede­
lemmel, mint a nemzetgazdaság többi ágaza­
taival. Igaz. hogy az összes ügyek megoldása 
érdekében felhívást intéztem a Nemzeti Bank 
kormányzójához, hogy bocsásson rendelkezé­
semre néhány szakképzett, lelkiismeretes tiszt­
viselőt. ami meg is történt. Ez alkalommal 
mondok köszönetét a támogatásért és azért, 
hogy a Nemzeti Bank tisztviselőinek megen­
gedte. hogy a nemzetgazdasági minisztérium 
hivatalaiban dolgozzanak. A külkereskedelmi 
hivatalban komoly és alapos munka folyt. Né­
hány szóban igyekszem összefoglalni a nemzet- 
gazdasági minisztérium által végzett munka 
eredményét-

A nemzetgazdasági minisztérium három 
havi működésének eredménye 
loan Cristu miniszter beszéde

— 1939 december 1 és 1940 február 15 kő- 
zölt 7 milliárd 51 millió 668 ezer 44 lei érték­
ben bocsájtoltak ki kiviteli felhatalmazást, 
mondotta- — Ugyanebben az időközben 8 
milliárd leien felüli értékben bocsájtoltak ki 
behozatali engedélyt, míg a kifizetések meg­
haladták az 5480 millió leit.

— A fent. elsorolt számok bizonyítják a 
széleskörű munkálkodást. Hatalmas munkára 
volt szükség, hogy eredményt érhessünk el. de 
munkánk nem volt hiábavaló. E rövid idő alatt 
lecsillapítottuk a pánikot, ami mindenkit elfo­
gott. Visszaadtuk a közönség nyugalmát és a 
leghathatósabb eszközökkel és intézkedésekkel 
biztosítottuk a nemzetgazdaság fejlődését. A 
külföldi devizák 33 százalékra estek, tehát, a 
nemzeti pénzegység reális árfolyamot biztosí­
tott a tőzsdén s ennek folytán lehetővé váll

nagymennyiségű nyersanyag és áruk bester■ 
zése.

— A külkereskedelmi minisztériumot nem 
a nemzetgazdasági minisztérium akarata elle­
nére létesítették. Ezekben a nehéz időkben eré­
lyes intézkedéseket kellett foganatosítani, tehát 
valóban szükség volt a külkereskedelmi .minisz­
térium felállítására s nem azért létesítették azt 
hogy egy minisztériummal több legyen. Mind­
ezeket azért mondom el, hogy a közvélemény 
ne keressen különféle téves magyarázatokat, ne 
szülessenek ismét legendák, mint a régi idők­
ben, midőn a kávéházi politika minisztériumo­
kat állított fel és szüntetett meg.

— Munkatársaimat, akik most az új mi­
nisztériumban kaptak beosztást, szeretettel kö­
szöntőm.

Ezután loan Christu külkereskedelmi miniig, 
tér mondott beszédet.

— A külkereskedelmi miniértóritun felállt- 
tájával őfelsége II. Károly király egyrészt a nem­
zetgazdasági minisztérium terhein igyekezett köny- 
nyiteni, másrészt ezekben a ne hézz időkben, min­
den főgondunkat a hadsereg felszerelése képezi, a 
román kereskedelem érdeke megkívánja, hogy az 
minél jobban és hatékonyabban legyen megvédve. 
A minisztérium hivatása, mint azt a törvény indo­
kolása is kifejti, a külkereskedelmi kapcsolatok 
irányítása és kiszélesítése. Nem vagyok a szónak 
nagy barátja, tellát néhány rövid mondatban fog. 
latom össze mindazt, amit hivatásom teljesítésére 
magam elé tűztem.

— Nemcsak a román kivitelt kell támogat­
nunk. hanem ugyanakkor kedvező feltételeket kell 
teremtenünk a nemzeti munkatermékek értékesí­
tésére a gazdasági berendezés működése érdeké­
ben. továbbá a belföldi piacnak nyersanyaggal 
való ellátására, valamint a belföldi és az egyezmé­
nyes viszonyok szabályozásának összhangba hoza­
tala céljából is.

— Azt értem ezalatt, hogy ez a minisztérium, 
amelynek a román gazdaság létérdekeinek meg­
mentése a hivatása, ne legyen nehézkes ügyviteli 
szerv, ahol csak szabályokat és formaságokat írnak 
elő, hanem legyen ez a minisztérium élő és dol­
gozó eszköz az általános kereskedelmi szükségle 
tek szolgálatában.

— A minisztérium hivatalai széleskörű meg­
értéssel kell hogy kezeljék az érdekeltek ügyeit és 
át kell, hogy hassa őket az az eszme, hogy a ke­
reskedelem mindenekelőtt gyorsaságot követel. 
Tisztában vagyok azzal, hogy hivatásom nem 
könnyű, de értékes munkatársaimmal együtt mun­
kásságunk meg fogja erőfeszítéseink gyümölcsét.

Végül M. Marian, a nemzetgazdasági miniszté­
rium államtitkára az uj minisztériumhoz áthelye­
zett tisztviselők nevében üdvözölte Christu minisz­
tert.

Mi mindent visznek el a tolvajok. Temesvár. 
Saját tud. A rendőri krónika adatán sokszor cso­
dálkoznunk kell. Különösen érdekes, mi minden 
nyeri meg a tolvajok, betörők tetszését, m1 min­
dent visznek magukkal. Temesváron példán' há­
rom embert vittek a rendőrségre, névszerint P-toi- 
Moieet, Butár Tódort és Mihalicska Györgyöt, 
akiknek az volt az ötletük, hogy szánon jelentek 
meg az épülőfélben "lévő helytartósági palotánál 
« az ott lévő épületanyagból száz kiló vasat rak­
tak fel a szánra. Égy rendőr azonban észrevette 
a dolgot, megakadályozta a lopást és bekísérte a 
tolvajokat. Resicán betörő járt a Bournoe és Tár­
sa — Singer-féle varrógéplek a rat — üzletében. 
Hétezer leit vitt el. vagy ezerkétszáz gépiüt, ol­
lót. miegymást és tetejébe ecy varrógépet. A be­
törő éjnek idején úgy ment végig a resicai ut­
cán : a varrógéppel a hátán. Szemtanuk is akad­
tak. akik meggörnyedve cipelni látták a n oh ez 
"épet. Arra azonban senkisem gondolt, i.ogv be­
törő volt az az ember, akinek nemvolt jobb ötlete 

I és jobb dolga, mint éjszaka varrógépet kötni a 
hátára.

* Legideálisabb hasha jtó, vértiszti tó, epeha jtó 
a. Dr Földes-féle Solvo pilula. Székrekedés, bél­
renyheség, rossz emésztés, gyomorron tás. felfú­
vódás, gyomor- és hél fájdalmaknál teljes gyó­
gyulást nyújt. F.gy doboz ára 20 lei. Minden vá­
rost és vidéki gyógyszert árban 
kapható.

és ároséról!

A nagyváradi építőipari céh közleménye. Fel­
hívjuk az építőipari céh kebelébe tartozó szoba­
festő. mázoló, csercpező, kályhás és cimfestő 
mestereket, hogy a február 27-én, kedden délután 
6 órakor tartandó tagozati gyűlésen az Alexand- 
ri-utca 13. szám alatti helyiségben megjelenni szí­
veskedjenek, — Felhívjuk az ora deal építész mér­
nökök, építészek és kőművesmesterek figyelmét, 
hogy a február hó 28-án, ezerdná délután 6 óra­
kor az Alexandri-utca 13. szám alatti helyiség­
ben a városi főmérnök által tartandó előadáson, 
melyen a gázvédelmi ép it ke zése kik el felmerő.t 
újabb rendelkezéseket ismertetik, a saját érde- 
kükbne föl tétlen jelenjenek meg.

Kitűnő ájtatoasági kalauz 
a hívek számára az

ÉGI LANT
című imadságos és énekeskönyv.

\z öOO oldalas. 379 éneket tartalmazó, 
tinóm, erős papírra nyomott Ízléses egész 
v a azon kötésű imádságot« könyv

mindössze csak 90 lel.
Viszonteladóknak k3dvezménv.
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KÖZGAZDASÁG
öafencu kűlüiMiiszter nyilatkozata 
a Balkäsi-iSaioM gazdasági együtt­

működéséről
Az „Elefteron Vimacimii athéni lap érde­

kei beszélgetőit közöl Gafencu külügyminiszterrel. 
A nyilatkozat első helyen a Balkán-államok gazda­
sági közeledésének nagy jelentőségét részletezi.

— A mostani belgrádi tanácskozást megelőző 
tavalyi bucurestii tanácskozásnál — mondotta a 
miniszter — már számoltak azokkal az előjelekkel, 
amelyek a jelenlegi helyzet közeledését mutatták. 
Ezért hlyztek különös súlyt a lefolyt év alatt a 
Balkán-szövetség gazdasági tanácsának a munká­
jára. A gazdasági tanács Bucurestiben tartotta 
rendes ülését és behatóan átvizsgálta a szövetség 
államai között meglévő gazdasági összeköttetése­
ket, mint a kölcsönös közlekedési eszközök kérdé­
sét, tekintettel a gazdasági összeköttetések foko­
zására. Az értekezlet záróbeszédében kihangsú­
lyoztam, hogy a gazdasági cserét a maximumra

keli fokozni. Ehhez pedig a legkomolyabb munká­
val kell a szállítási összeköttetéseket kiépíteni, 
amelyek által a Balkán-félsziget szomszédos or­
szágai regionális szervezetté egyesülhessenek. A 
megvalósítás csak a kiépítési terveknek rendszere- 
silése alapján történhetik, ami ma hiányzik még. 
Mint külügyminiszternek és a Balkán-szövetség el­
nökének alkalmam volt megállapítani, hogy miivé-; 
utat tett meg ez a szövetség a kezdeti politikai 
köteléktől az érzelmi elmélyülésen át addig, ami­
kor a négy külügyminiszter most belgrádi munká­
ját elvégezhette.

A miniszter ezek után részletesen foglalkozott 
a belgrádi tanácskozások politikai jelentőségével 
és az akkor közzétett hivatalos nyilatkozatot, is­
meretes pontjaival, amelyektől a béke és a jövő 
gazdasági fejlődés eredményes szolgálata várható.

Jugoszláviában is eredményesen 
működnek a magyar szövetkezetek

Horgos, a jugoszláviai magyar szövetkezeti élet mintaközsége.
Ahol nincs adósság — és a paprikatermelés aranyat jelent

Horgos, február hó. (PEKI) A 11.000 lakosú, 
majdnem teljesen etinmagyar Horgos község a ju­
goszláviai magyar gazdasági élet egyik legjelentő­
sebb központja. Horgos legfontosabb mezőgazda­
sági terméke a paprika, mely európai jelentőségű, 
a bor (1200 gazdának van szőlőbirtóka) és a rozs.

A község gazdasági megszervezésében vezető- 
szerepet tolt be Fodor Gellert, ki a szkupstinában 
a jugoszláviai magyar kisebbség egyetlen képvi­
selője volt.

Többesztendős kísérletezés után 1935-ben in- 
dnlt meg Horgoson a magyar szövetkezeti élet. A 
gabona és papríkaőrlés céljából elsőnek a malom- 
szövetkezetei alapították meg. A vállalkozás je­
lentőségét és sikerét mutatja, hogy a 30 gazdával 
indult szövetkezetnek 1938-ban 3.316 tagja volt. 
A termelés folytonosságának biztosítására megszer­
vezték a mezőgazdasági munkásságot, mégpedig 
szövetkezeti alapon. A sztrájkok megakadályo­
zására a megfelelő munkabéreket minden évben 
a gazdák és munkások képviselőiből álló bizottság 
állapítja meg. A beszerzési cs fogyasztási szövet­
kezet utján, melynek 2.670 tagja van, a munkások 
lényegesen alacsonyabb árakon jutnak hozzá a 
szükséges élelmiszerekhez és egyéb árucikkekhez.

Az anva- és csecsemő védelem munkáját es a 
tüdővész elleni küzdelmet a földmivesek egészség- 
ügyi szövetkezete folytatja. E szövetkezetnek ál­
lategészségügyi osztálya is lesz, mely hathetes tan­
folyamokon képezi ki a gazdákat és földmive-ekct 
állataik megfelelő gondozására s a szükséges oltó­
anyagot a gyárinál 75 százalékkal alacsonyabb 
áron juttatja el hozzájuk.

A földmunkások házépítő szövetkezetének 
szervezése folyamatban van. Horgos gazdasági és 
művelődési helyzetét megfele'ően tükrözi vissza 
az a körülmény, hogy a községnek nincsen adós­
sága és már 1935-ben bevezették a villanyvilá­
gítást.

Horgos legelső szervezete a Gazdakör. Elnöke 
Reök Andor földbirtokos. A gazdakör értékes mű­
ködésének legutóbbi állomása, ingyenes gazda­
képző tanfolyam rendezése volt, mellyel a tagok 
és a község földműveseinek szaktudását óhajtják 
növelni. A tanfolyam anyagának összeül lit ás ám« 
a vezetőség figyelembe vette azokat a különb gi s 
viszonyokat, amelyekben a horgos! gazda él. A 
homokos talaj megnövelése és az ezen való gaz­
dálkodás ugyanis sok tekintetben különbözik a 
Bácska egyéb vidékein levő földek megmiv elést 
tők A gazdaképző tanfolyamon 9 szakember a 
következő tantárgyakat adja elő: áilatteny.-/tes

és mezőgazdaság, baromfitenyésztés és kertészet, 
szőlő- és gyümölcstermelés és borászat, gazdasági 
üzemtan, általában a mezőgazdaságról, egészség 
ápolás, állatok egészségének megvédése, telek­
könyvi jog, gazdasági számvetés.

A horgos! gazdakör a magyar gazdák és föld­
mivesek tudásának fokozásával a maga körében 
nagy mértékben járul hozzá a jugoszlváviai ma­
gyarság e legnagyobb és legfontosabb rétegének 
megerősítéséhez. A jugoszláviai magyar kisebbség 
gazdasági és mivelődési fennmaradása számára a 
szövetkezeti szervezkedés lehetősége sorskérdés A 
horgos! példa mulatja, hogy a szervezetlenségnek 
nem a nép, az oka.

(R. F.)

Erősen fejlődnek Jugoszlávia 
és Bulgária gazdasági 

kapcsolatai
Londonból jelentik: Az angol lapok bal­

káni tudósítói kiemelik, hogy milyen örvende­
tesen fejlődnek Jugoszlávia és Bulgária gazda­
sági kapcsolatai. Állítólag már a vám közösség 
gondolatával is foglalkoznak. Hír szerint Ma- 
csek is sürgeti a délszláv egységet az Adriától 
a Fekete-tengerig.

A rézgálic és glicerin áremelése előtt. A nem­
zetgazdasági minisztérium a hozzá benyújtott ár­
emelési kérelem folytán a rézgálic, mint legújabb 
közszükségleti cikk éa a glicerin áralakulását 
ellenőrzés tárgyává tette és a szakszerű vizsgá­
lat eredménye szerint fog dönteni.

Heszke Béla:

Brüsszeli délután
mimiiiitiimmimiimiiimiiiiimimmimmmimmiiiiiiiiiiiiiiiii
Hat külifőldl író, hat remekbe sikerült 
irodalmi portréját és egy Izgalmasan ér­
dekes élmény karcolatot tartalmaz ez a 
könyv, amely nem hiányozhat a műveit 

katolikus olvasóközönség asztal ár ÓL 
Ara: 40 lei.

ROMÁNIAI KÜLÖNVONAT A LIPCSEI 
VÁSÁRRA. A lipcsei nemzetközi vásár igazga­
tósága nem csak jelentős utazási ármérséklést 
és egyéb kedvezményt nyújt a vásárra utazók­
nak és onnan visszatérőknek, hanem Bucures- 
liből külön vásári vonatot is indít Lipcsébe. A 
különvonat március 1-én este indul Bucures- 
tiből és 3-á.n reggel érkezik Lipcsébe. Bánsá­
giak és aradiak, akik ezzel a vonattal indulni 
akarnak, március 2-án reggel 8 óra 13 perc­
kor Arad állomáson ülhetnek fel arra. Utazási 
jegyre, kedvezményre, hely biztosítására, vala­
mint minden más egyébre felvilágosítást, nyújt 
a lipcsei vásár bánsági kirendeltség» Temes­
vár 1. Sir. Gén. Praporgescu 2- Telefon 25—36.

Szatmári nagyvásár. Saját tud. Kedden é« 
szerdán zajlott le a szatmári nagyvásár. Az ál­
lal, vásáron alig volt felhozatal. Mindössze hetven 
üzletkötés történt, holott máskor ugyane-ji a szám 
3—100 volt Az állatárak tartottak voltak. A ter­
ménypiacon a napraforgó ára hirtelen 930—94(1 
leire szökött lei. P volt a piac meglepetése. A 
tökmag ára 1250—Í300 lei volt. A baromfi is meg­
drágul!. A tyuk párja 140—150 lei. Ezzel szemben 
a tojás ára 2.25—2.50-re, a vaj ára kilónként 9(1 
leire esett.

Megkönnyítették a leiárt és íelnemhasznált 
behozatali engedé

Bucurestiből jelenük: Gyakorlati és méltá­
nyos intézkedéssel kezdődött meg a külkereske­
delmi minisztérium működése Egyre sűrűbben 
megesik, hogv előzetes megállapodások alapján 
valaki behozatali engedélyt kér és kap hizonvos 
külföldi áruk behozatalára, mikor aztán lebonyo­
lításra kerülne a sor, a külföldi cég megtagadja a 
szállítást. A helyzet az volt ilyenkor az újabb kül­
kereskedelmi rend kezdetén, hogy az engedélyes 
elvesztette az engedélyét és ott veszett a behoza­
tali érték után befizetett 3 ezrelék dija is. Utóbb 
belátták ennek a lehetetlenségét és mert a beho­
zatal fontos közérdek is, a régi külkereskedelmi 
hivatal úgy intézkedett, hogy kérhessen új enge­
délyt a régi helyett a károsult, de ezért az új en­
gedélyért fizesse be még egyszer a 3 ezrelék dijat. 
Indokoltnak ezt az álláspontot sem lehetett mon­
dani és az érdekeltek erélyesen támadták is.

A kérdés most végül megnyugtató megoldás­
hoz jutott. Mircea Mosom a külkereskedelmi mi­
nisztérium szak tanácsosa kiadta a rendeletet, hogy 
a foganatosithatatlan régi behozatali engedélyek 
birtokosai minden újabb befizetés nélkül jogosul­
tak új engedély kiadását igényelni az eredeti ér­
ték erejéig és pedig akár ugyanazon országból

■K vűintaiű.ális elnevezés alá
eSő amkra. akár i>-a.s ors'ágbó1 eredő árura is.

i megújítását
Ezeket a pót enged élveket soron kívül kell kiadni 
s ha az elsőrendű ipari nyersanyagokról, gépek­
ről és pótalkatrészekről vau szó, akkor haladék 
nélkül, azonnal.

Az intézkedés tisztázott helyzetet teremt a 
behozatal nehézségei közepette azok részére, akik 

I hibájuk nélkül nem tudnák kihasználni megiÜeté- 
1 kezelt engedélyüket. Az idei első évnegyedre szóló 

behozatali engedélykérések meghosszabbított ba­
tárideje egyébként február 20-án lejárt. Az eddigi 
tapasztalatok szerint — noha a behozatal keretei 
korlátozottak — a kérvények nagy része eredmé­
nyes volt. Az ipari nyersanyag- és gépszükségle­
tekre vonatkozó kérések teljes mértékben telje­
sültek.

MEGTARTJÁK A KÖLNI TAVASZI VÁSÁRT. 
Kölnből jelentik: Jóllehet Köln közel fekszik a 
nyugati határhoz, április 7—9-ig okvetlenül meg­
rendezik a hagyományos tavaszi vásárt. Ez a nagy 
gazdasági seregszemle az idén különösen a köl­
sz ük ségle ti cikkekkel kapcsolatban ad alkalmat » 
német iparnak arra, hogy számot adjon teljesítő- 
képességéről a háborús gazdálkodásra való áttérés 
után.
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77 millift 19 ezer 147 lei Nagyvárad táros 
1949-41. éti költségvetésének végösszege

110 ezer leit irányoztak elő a kisebbségi iskolák támogatására

Nagyvárad. Saját lud. Hosszas munka után 
most készült el Nagyvárad város 1940—1941. évi 
költségvetése. Az uj költs égetést általában a ta­
karékosság jellemzi. A költségvetés végösszege 77 
millió 19,147 lei, tehát több mint kétmillió leijei 
kevesebb az elmúlt évi költségvetés végösszege. A 
rendes kiadásokat az elmúlt évi 52 millió 892 
ezer 784 leijei szemben 45 millió 987 ezer 931 lei­
re csökkentették. A rendkívüli kiadások tétele az 
elmúlt évi tízmillió leiről 6 millió 230 ezer leire

csökkent. Ezzel szemben jelentékenyen emelték a 
rendkívüli kiadásokat. Ezen tételek 15 millió lei­
ről 24 millió 801 ezer 120 leire emelkedett. Ide so­
rozták a tűzoltó kaszárnya óvóhelyének építésé­
re szükséges 3 millió 700 ezer leit, valamint a 
tűzoltók felszerelésére előirányzott 1 millió 000 
ezer leit. A tüzoltókaszárnya céljaira 5 és félmil­
lió leit vettek fel. Kulturális célokra 250 ezer 
leit irányoztak elő, mig a kisebbségi iskolák se­
gélyezésére mindössze 110 ezer leit.

SZÍNHÁZ

Mátyás emlékünnepély volt 
a kolozsvári színházban

A kolozsvári magyar színtársulat Mátyás ki­
rály születésének ötszázadik évfordulója alkal­
mából ünnepi díszelőadást rendezett. A színház 
méltóan akarta ünnepelni a nagy király születé­
sének öt évszázados fordulóját s ezért a ma­
gyar költészet és színpadi irodalom reprezentáns 
alkotásaiból állította össze műsorát. A nagyszá­
mú közönség értékelte a színház erőfeszítéseit és 
hálásan tapsolta végig a kitünően összeállított és 
rendezett díszelőadást. Elsőnek Stefanidesz Jó­
zsef vezényelte művészi készséggel és lendülettel 
a színház zenekarát. Ezután a Törekvés dalkör 
énekelte Kárpáti Emil karnagy vezényletével a 
kiváló erdélyi zeneszerzőnek, Delly Szabó Gézá­
nak Arany János Mátyás anyja cimü költemé­
nyére irt énekkari művét. Az énekkar teljes mér­
tékben ki tudta hozni Dolly Szabó Géza szerze­
ményének művészi szépségeit. A közönség hosz- 
ezan ünnepelte a megjelent szerzőt. Ezután Bodó 
György szavalta el Arany: V. László és Péczely: 
Király és kapás cimü verseit. Igen sikerült volt 
a Deésy Jenő előadásában elhangzó Mátyás ki­

rály tréfák sorozata. Szép Ernő pompás nyelve­
zettel megírt meséi kitünően hatottak a szín­
padról. Haáz Joli finoman és Ízléssel szavalta Vö­
rösmarty: Szép Ilonkáját.

Az előadás légikéiültebb része a két Kis­
faludy vígjáték volt, A Mátyás király kerekebb 
éy készebb alkotás, de a Hűség próbája is ötle­
tes fordulatos vígjáték. A mai szindambirók ta­
nulhatnának Kisfaludy Károlytól. Született szín­
padi iró. akinek annyi évtized elteltével is él 
minden szava. Hosszú idő óta nem láttunk a 
színpadon ilyen épkézláb magyar vígjátékokat. A 
közönség tomboló tapsai pedig azt bizonyítják, 
hogy nem a divatos nevek, hanem a jó színdara­
bok hatnak a színpadon. Érdemes volna próbát 
tenni néhány Kisfaludy vígjátékkal az erdélyi 
színpadokon is. Ezeknek a daraboknak meleg, 
magyaros derűje mindig ismét s ismét meghódít­
ja a közönséget. A szereplők, élükön Tóth Elek­
kel, Fényes Alizzal és Nagy Istvánnal, kedvvel 
és lelkesedéssel játszottak.

Óriási érdeklődés előzi meg a prózai együttes 
nagyváradi vendégjátékát

Vasárnap este 9 órakor is szinrt. \cri'il -ji „Feleség“ a Thalia
együttesének e! uuasíbon

A vasárnap estére hirdetett román előadás el­
marad és így a Thalia színház prózai együttese 
vasárnap este 9 órai előadásban műsorába iktai- 
ta Bókav János nagysikerű vígjáték át, i Felesé­

rt. Tehát az együttes kétnapon vendégjátéka al­
kalmával e nagysikerű újdonság szombaton dél­
után 9 órakor vasárnap délután 8 és vasárnap 
este 9 órakor lesz a színház műsorán m ndén­
kor rendes helyárakkal Fényes Alice, Kovács 
György, Nagy István, Haázy Jolly főszereplésé­
vel. , _ ,

Tegnap nyílt meg az elővételi pénztár a 
Thalia prózai együttesének kétnapos vendégjá­
tékára és máris tömegesen vásárolták a jegye­
ket mind az öt előadásra. Minden élőadás kü- 
lon-külőn egy újdonság és ezek közül a Gyü­
mölcs a fán, valamint a Grófkiasszony még nem 
is került színre csak rendes helyárakkal. így 
érthető az a nagy érdeklődés, amely a két első 
olcsó helyáru előadásra is megnyilvánul. A leg­
nagyobb érdeklődés mégis Bókay János nagysi­
kerű újdonsága a Feleség iránt nyilvánul meg, 
mert eddig a három előadás telt. házak előtt ke-

A lelkiéiet alakításának min­
denki számára aktuális problé­
máját dolgozta fel:
P„ Wimmer Anyaim O. S. M,

áz élet teljesség
cimü könyvében. A kóny a rno 
dern, intelligens embernek tró 
dott; neki mutatja be az élet ce; 
ját, a lelki tökéletesedésnek szép 
ségeit, általában a vallásossá.. 
boldogító voltát. 1 'kai megr 
zőek, stílusa választékos.

Ára kartonkötésben 80 lei.

A február havi 
légvédelmi előadások 

sorrendle Nagyváradon
A polgármesteri hivatal légvédelmi osztálya 

az alábbiakban közli a lakosság számára február 
második felében tartandó légvédelmi eüaadások 
sorrendjét.

Február 23-án az és P kezdőbetüsök.
Február 24-én az R kezdőbetüsök.
Február 28-án a T és U kezdőbe1 tisbk.
Február 29-én a V és Z kezdőbetüsök.
Március 1-c-n S kezdőbetüsök.
Az előadásokat délelőtt 9-től 11 óráig tartják 

a Katolikus Kör nagytermében, Str. Regele Carol 
5 Az előadások hallgatása minden polgárra, nők­
re is kötelező 7 és 80 év között. Akiknek van gáz­
álarcuk, hozzák magukkal, mert a gázkamarán 
is keresztül vezetik őket. Azokat, akik nem vesz­
ne részt a légvédelmi tanfolyamokon, a törvény 
63-ík szakasza alapján 500—2000 leies pénzbirság- 
güh ismétlődés esetén 1-től 30 napig terjedhető 
elzárással büntetik.

FEBRUÁR 26-ÁN NEM LESZ LÉGVÉDELMI 
TANFOLYAM NAGYVÁRADON. A város légvé­
delmi irodája a közönség tudomására hozza, 
hogy a február 26-án, hétfőn délelőtt következő 
légvédelmi tanfolyamét március elsejére halasz. 
tolták. Tehát az S kezdőbetüsök számára március 
elsején délelőtt 9-töI 11-ig tartják meg a tanlolya- 
mot a Katolikus Kör nagytermében.

rült színre és nagyon sokan voltak kénytelenek 
a kasszától jegy nélkül távozni. így most a kö­
zönségnek alkalma van megint megnézni ezt a
kiváló színpadi művel szombaton és vasárnap 
délután 0 órakor és vasárnap este 9 órakor
rendes hely ára,kai.

— Gyümölcs a fán, Zilahv színműve szómba ■ 
ton délután 3 órakor. Grófki asszony Harsány; 
Zeolt vígjátéké vasárnap délután 3 órakor van 
műsoron, mindkét előadás először olcsó hely áru 
előadásban, teljesen a bemutató előadás szerint 
és azoknak szereplőivel.

_ Francia szobalány. A Thalia kiváló pró­
zai együttesének 65-ik előadásában vasárnap 
délelőtt 11 órakor matinén kerül színre olcsó 
helyárakkal. Fényes Alicevan a címszerepben.

"— Az óriási érdeklődésre való tekintettel 
ajánlatos lesz mindenkinek jegyről elővételben 
gondoskodni a színház elővételi pénztáránál na­
ponta délelőtt 11— 1-ig és délután 4- 8-ig.

A KÉT NAP MŰSORA:
Szombat, február 24. délután 3 óra: Gyümölcs 

a fán. (Zilnhv Lajos óriási sikerű színműve.) Első 
olcsó helváru előadása.

Szombat délután 6 órakor: Feleség. Bókay 
János vigjátéka. Rendes helyárakkal.

Szombat este román előadaás.
Vasárnap délelőtt 11 órakor matinén: Francia 

szobalány. (Olcsó helyárakkal.)
Vasárnap délután 3 órakor: Gróikiasszony. 

Harsányt Zsolt vígjátékénak első olcsó hely áru 
előadása.

Vasárnap délután 6 órakor: Feleség. (Rendes 
helyárakkal.)

Vasárnap este 9 órakor: Feleség.

Készült a Szent László-nyomda Rt. körforgógépén 
Nagyvárad, II. Károly király-ut S. *zám.
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A gázálarccal való harc a legnehezebb feladatok 
közé tartozik, ezért a német lövészárokban állan­

dóan gyakorolják

micum

szavanként 3 tol

Jobbmenetelii
vízimalmot keresek 2 
járatút kis hengerrel 
bérbe vagy percentre. 
Cirn megtudható a 
Molnár cukrászdában, 
Nagyvárad, Bul. Regele 
Ferdinánd No. 28.

Adás-vétel

Tömegbélyeget,
gyűjteményt vásárolok. 
Nagyvárad, Str. Delav. 
rancea 10, Fi latelista.

Nagyon
magas arat fizetek bri­
liáns tárgyakért. — 
Herbst ékszeráruház, 
Nagy varad, Bulevardul 
Regele Ferdinand 3.

Alig használt
gyermek sportkocsi és 
egy világos mély gyer­
mekkocsi eladó. Nagy­
várad, Miron Cristea- 
utua 13. szám.

£®kás
t v,,: I w e íj t :t lei

Egy szoba, konyha,
mellékhelyiségekkel ki­
adó március 1-re. —
Nagyvárad Parcul Car­
men Sylva 6._________

Kiadó
utcai két szobás mo-
Hp»p In Vác XTqo V varad.ví Li la iuiiu- -• ~o v
Str. Nie. Zsiga 6. szám

Keres
tisztviselő házaspár egy 
szobás, esetleg előszó­
éval, komplett lakást. 
Címeket a kiadóba kér

Szép
egy szobás, konyhás la­
kás április 1-re kiadó. 
Nagyvárad, Take J°‘
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